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Ata nº 16/16–CMC – 16ª Sessão Ordinária –
30/05/2016

Ata da 16ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia trinta de maio de dois mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
Presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Claudemar  Littig,  vice-presidente  e o vereador
Cesar Domingos Condack,  2° Secretário. Como não foi requerida a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 84/16 que “Dispõe
sobre a criação da política municipal  dos direitos indígenas no
município de Cacoal”. Câmara Municipal – Claudemar Littig,
vereador; Ofício N. 270/GP/PGM/16,  de 23 de maio de 2016 –
Encaminha Projeto  de  Lei que  “Dispõe sobre  a abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto  - Prefeito
Municipal; Ofício N. 272/GP/PGM/16,  de 24 de maio de 2016 –
Encaminha Projeto  de Lei que  “Autoriza a desafetação do domínio
público e a alienação do imóvel que menciona, mediante licitação na
modalidade concorrência pública e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal.  Ofício
N. 096/AMEC-2016, de 12 de maio de 2016 – Relatório do órgão de
controle interno  – referente  ao primeiro  quadrimestre  do exercício
de 2016 – Diretor Geral da AMEC – Romeu  Rodrigues  Moreira,
Autarquia Municipal de Esportes; Prestação de Contas da prefeitura
municipal de  Cacoal - AMEC – referente ao mês de março de 2016.
As Indicações N. 336/CMC/2016,  337/CMC/2016,  338/CMC/2016,
339/CMC/2016, 340/CMC/2016 do vereador Claudemar Littig,
341/CMC/2016, 342/CMC/2016, 343/CMC/2016, 344/CMC/2016,
345/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida Simões;
346/CMC/2016, 347/CMC/2016 do vereador Cesar Domingos
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Condack; 348/CMC/2016, 349/CMC/2016, 350/CMC/2016,
351/CMC/2016, 352/CMC/2016, 353/CMC/2016, 354/CMC/2016,
355/CMC/2016, 356/CMC/2016, 357/CMC/2016, 358/CMC/2016,
359/CMC/2016 do vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
vereador Celso Adame  em Questão de Ordem requer  verbalmente
que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. O senhor presidente, vereador Emílio Junior Mancuso
de Almeida passa a presidência da sessão para o vereador
Claudemar Littig,vice-presidente,  informando  que  se ausentará por
alguns minutos  e logo  retornará. Pequeno  Expediente.  O vereador
Pedro Antônio Ferrazin,  PP, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, eu encaminhei um ofício já, quero uma resposta que não
veio ainda, no dia vinte e três de maio de dois mil e dezesseis,  foi
solicitado ao ilustríssimo senhor  José Antônio Correia  dos Santos,
secretário de Obras de Cacoal, a reparação da ponte na Linha 08, no
KM 32, popularmente conhecido como ‘Córrego do senhor Pedro’, é
uma ponte de extensão grande, que o tráfego de veículos hoje, pra
passar lá ela ‘tá’ muito danificada, e lá passa o ônibus também, da
linha 08,  e é só não, todos os agricultores, que passa agora com a
safra de café, em cima daquela ponte, eles tem que desviar, ou pela
Linha 09 ou pra Linha  07, pra trazer a sua mercadoria  aqui  pra
Cacoal. Então fica aqui o meu pedido,  reiterando  outra vez, ao
secretário de Obras, Zé Antônio. E também solicitei, senhor
presidente, a recuperação da ponte  sobre o rio ‘Corgão’, localizadas
entre as linhas 08 e 09, e ainda patrolamento do Travessão Flor da
Serra,  localizado entre as linhas 08 pra 09, e da 09 pra 10, onde há
difícil acesso  aos moradores  daqueles  locais.  Isso aí, eles pediram
essa reinvindicação, vereador  Mão e Valter,  vocês fazem parte  lá,
faz tempo que ‘tá’ feio, andamos por lá, e ‘tá,’ um caos aquilo lá, e
tem que arrumar urgentíssimo, urgentíssimo, urgentíssimo mesmo,
não é urgente  não, é urgentíssimo, pra aqueles  moradores,  são
várias  famílias que residem  lá. E também estavam  reclamando
também, para retirarem sua safra de café, como eu disse também,
aqueles moradores. Também solicitei também, uma reparação sobre
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a cabeceira  da ponte  sobre  o rio Salgadinho, vários vereadores  já
pediram também, localizado na rua Raimundo Faustino Filho, entre
os bairros  Teixeirão e Village do Sol,  e até agora não foi feito.  Eu
acho que o secretário de Obras não está aqui, mas deveria, hoje nós
temos um parque  de máquinas aqui  no nosso município grande,
então, agora não tem como falar que não dá para arrumar, que tem
máquinas sobrando  agora, então fica aqui mais esse pedido.  E
também, solicito também um patrolamento,  encaminhar  um ofício
pra ele,  patrolamento e reparação de  um bueiro  localizado na Rua
05, no bairro Habitar Brasil, onde a mesma se encontra intrafegável.
Se vocês passarem por lá, vocês vão ver que caos está aquela rua
05, é por que não tirei a foto pra mostrar, mas está um caos, então
fica aqui esse pedido desse nobre vereador.  E quero também
encaminhar um ofício, senhor presidente, ao diretor do DNIT, lá de
Pimenta Bueno, um pedido  desse vereador,  em frente ao Auta
Raupp, para colocar os quebra-molas,  já colocaram  os quebra-
molas, só que faltou o sonorizador, aquele alerta para os motoristas,
antes de chegar no quebra-molas, tem as placas, e ontem teve um
acidente lá com uma  carreta,  não viu o quebra-molas,  freou  e a
carreta deitou,  uma carreta  de câmara fria, carregada  de carne,
estavam acabando hoje  de  retirar  na parte da manhã, de  retirar  a
carne e passar para outro caminhão, aí eles estavam  criticando
porque não puseram  esse sonorizador,  sonorizador,  que  é antes,
que dá aquela trepidação. Então encaminho  pra ele, senhor
presidente, eu pedi lombada eletrônica, mas falaram que não tinha,
porque tem no Riozinho. Então fizeram o quebra-molas, mas agora
falta isso aí, pra não ter mais desastre,  e bem,  e bem  antes,  do
quebra-molas, por isso aí, para  ficar  em alerta.  Eu  quero  também
dizer a respeito da rede de esgoto lá do distrito do Riozinho, meus
nobres vereadores,  pra aquela  população do distrito  do Riozinho,
infelizmente, infelizmente, o Riozinho mais uma vez vai ficar
‘chupando dedos ’, como  se diz, não vai ser implantado a rede  de
esgoto naquele  distrito do Riozinho esse ano, foi falado tanto,
vereador Corá, foi falado tanto, tanto, nós, demais vereadores aqui,
batemos nessa  Casa de Leis, cobramos,  e não vai sair. Agora  eu
pergunto, tem uma agente de saúde, que cobra da população
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naquele distrito,  porque  onde  tem  saneamento básico, tem saúde,
logicamente, tem saúde. A Vigilância Sanitária não pode nem cobrar
daquela população agora, como é que vai cobrar? Porque lá é difícil,
quando começa a chover naquele distrito do Riozinho, vocês sabem
muito bem, quando  começa a chover,  é fossa, e lá a água não
penetra para dentro da terra porque é laje. Ela joga pra onde?  Tudo
pra calçada, escorre no meio-fio. Vocês sabem muito bem, quando,
as crianças, os pais toda hora, não podem ficar olhando as crianças
também, as crianças ficam brincando naquela água. Como nós, ‘era’
novo também, quando chovia a gente  brincava na chuva, né? Mas
era uma água mais sadia, limpa, e lá distrito do Riozinho tem esse
problema, água não penetra para o fundo da fossa, porque tem laje
em baixo. Então vai ficar mais uma vez, aqui meus nobres
vereadores, a população do distrito do Riozinho,  que está nos
assistindo, mais uma  vez o Riozinho  ficou para  trás, isso dá pra
cortar o coração da gente.  Porque  a gente  convive  com aquelas
pessoas lá, convive  com  as pessoas,  e elas cobram o vereador,  e
está certo, porque nós estamos hoje aqui nessa tribuna aqui, dentro
dessa Câmara, foi através deles,  que é o voto que as pessoas dão
pra nós estarmos  aqui,  senão não estaríamos aqui  não. Nós não
passamos em concurso, passamos nada, é o voto da população que
põe nós aqui,  pra trabalhar  para  quem?  Para  a população. E nós
somos o quê? Um mero  servidor  público também, o vereador,  né,
que o vereador é melhor que outro, melhor que qualquer servidores,
ele é um servidor público também. Então fica aqui mais essa
decepção, pra mim e os demais vereadores, para aquele distrito do
Riozinho. Não será implantada esse ano a rede de esgoto. Eu quero
aqui também encaminhar  outro ofício ao secretário de Obras,  Zé
Antônio, pra ele patrolar a serra da Linha 13, depois da Rodovia do
Café, mais ou menos uns três quilômetros, sentido a FUNAI, é uma
serrinha pequena,  e com essa chuva que deu, ‘fizeram’ várias
valetas no meio,  que  carro  pequeno quando cai,  ele não sai mais,
tem que empurrar, é um ‘topinho’, ele não sobe, então fica aqui esse
pedido. Por mais,  senhor  presidente,  obrigado”. O vereador  Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente,  mas tendo em vista que nós já, encontra aqui
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no Plenário mais uma vez servidores  aí da Vigilância Sanitária e do
Meio Ambiente,  e nós aqui como presidente  da Comissão de
Finanças de Orçamento, e os demais  parlamentares  também que
compõe essa ilustre Casa, acreditamos  que realmente  tendo em
vista que pode ainda   chegar  o impacto,  realmente,  do projeto
desses servidores aqui nessa Casa, para que possa ser  votada, nós
pedimos aqui  o empenho de  cada parlamentar,  que  se realmente
chegando essa matéria, nós analisamos  aqui como  também foi
analisado ali, a questão do piso salarial,  que  chegou  numa  tarde
também, e de imediato  os vereadores  puderam  ali se reunir  e
colocar essa matéria para ser votada. Nós falamos isso aqui, senhor
presidente, tendo em  vista o desrespeito que tem  sido, realmente,
com esses servidores, já mais de um ano, aí na luta, aí na batalha,
para que possa aí realmente, ser votado esse projeto, e aí projetos
posteriores chega  a Casa,  e realmente  com  o impacto,  e já foram
deliberados aqui.  E nós temos esse projeto dos servidores  aqui,
praticamente perpetuando aqui nessa Casa de Leis aqui, e realmente
aí não chega  o impacto,  tivemos  aí a informação que  o  sindicato
também tem realmente cópia desse impacto, mas cadê? Os
interessados que  ‘é’ o Poder  Legislativo para  que  possa  apreciar  a
matéria, o impacto não chega aqui? Então nós acreditamos senhor
presidente, que possa chegar,  ainda,  se Deus quiser,  hoje esse
impacto, e as comissões que já conhecem esse  projeto,  possam aí
deliberar e encaminhar essa matéria para o Plenário, para que nós
possamos aí prestigiar esses servidores aí, com esse,  realmente aí,
como essa reestruturação de carreira  ao qual  tramita  neste  Poder
Legislativo, como  também tramitou  todos  os outros  projetos  aí de
reestruturação de carreiras de servidores, e também com o do piso
salarial dos professores. Então nós acreditamos que, se Deus quiser,
poder aí realmente nessa noite poder prestigiar esses funcionários aí
do município, fiscais do Meio Ambiente  e realmente  da Vigilância
Sanitária, tendo aí esse ganho aí que é aprovação dessa
reestruturação de carreiras  desses servidores.  E eu acredito  que
todos os vereadores  tem realmente  mantido o empenho  para  que
aconteça aí essa situação da votação desse projeto  e aprovação,
para que  possa  ali os servidores  ter os seus ganhos  devidos.   E,
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senhor presidente,  eu quero aqui também abrindo  já no nosso
discurso sobre essa situação que tem acontecido no nosso município
de Cacoal, que é a questão de alguns  loteamentos,  poderíamos
tratar dessa  forma,  irregulares  que  tem  acontecido  às margens da
cidade, e aí algumas  pessoas  que tem a sua energia  ali, ligadas
como área rural, e ali usam ali, a questão da  extensão dessa rede
para poder  abastecer outras casas, e por  esses  dias agora, Vossas
Excelências também são conhecedores públicos e notório disso daí,
que realmente  tá gerando  um desgaste muito grande  a essas
pessoas, principalmente  famílias onde tem pessoas ali com
deficiências, idosos, crianças, que  necessitam  ali da rede  elétrica,
que é para  poder  ali, manter  o alimento  ali na temperatura  ideal,
para outros tipos de situação, que é necessária a energia elétrica, na
vida desse cidadão. Então nós queremos aqui, primeiramente,
parabenizar a promotora  que abriu o inquérito porque  a gente
acredita também, que é necessária a correção desses loteamentos.
Então, a gente parabeniza a promotora pela iniciativa de poder abrir
o procedimento e buscar uma regularização dessas áreas, mas nós
não podemos  também, ao mesmo  tempo,  penalizar  os moradores
que ali já tem  a sua  energia  ligada,  que  já moram ali há mais  de
cinco anos,  alguns deles,  e agora se depara com essa  situação aí,
que é uma situação calamitosa.  Então, senhores  vereadores,  eu
acredito que Vossas Excelências, tenham  conhecimento  que tem
uma reunião marcada  para o dia oito de junho,  para que nós
possamos aí, buscar alternativa, uma solução, para esses moradores
que estão aí na eminente situação de serem cortadas a sua energia.
Nós temos alguns  casos, ao qual  já foram  cortadas,  a Eletrobrás
prorrogou o prazo até o dia nove, para manter ali realmente, ligada
essa energia, como poderíamos tratar assim, ao padrão original, ali
de energia. Liga-se cinco ou seis residências, então, pela Lei não é
permitida, mas aconteceu, vem acontecendo, e nós queremos aqui,
com esses doze vereadores,  buscar uma alternativa  para essa
situação, e de  forma para que não gere  tanto desgaste como  tem
gerado. Nós não defendemos  aqui  a questão do loteamento  e o
crescimento desordenado  da  cidade,  que  tem  que ter realmente o
loteamento, tem que ter os cumprimentos  das medidas, mas
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também não defendemos com a medida imediata de corte energia, e
esse cidadão possa  aí realmente vir aí, trazer prejuízos aí a alguns
deles, pessoas com deficiências, idosos, e outros tipos de situação,
que tem ali a sua questão na área da saúde, que  passa  por  uma
recuperação, também tem se deparado com essa situação. Então eu
quero pedir  as Vossas  Excelências que possam se fazer presentes,
que possa ali ter o consenso do Ministério Público, juntamente com
o Poder Executivo e o dono desses imóveis, ao qual foram vendidos,
para que possam fazer um TCA, e dando aí prosseguimento a essa
situação, porque nós ficamos preocupados,  nós já ‘tamos’ ‘tidos’ aí
inúmeras reclamações em nosso gabinete. Não sei Vossas
Excelências, vereador  Corá, eu  tenho certeza,  porque acompanhou
nós ali num reunião, né vereador  Corá? Na linha 06, para que
pudéssemos ali esclarecer  aqueles  moradores  sobre  essa situação.
Então fica aqui a nossa cobrança, e essa situação, para que
possamos aí tomar uma medida definitiva em defesa desses
moradores. Agora a questão do loteamento, a questão da
regularização do parcelamento  do solo, o proprietário, tem que
tomar as medidas  também, ao qual  vendeu  ali seus  imóveis, tem
que tomar iniciativa,  e dar ali a devida infraestruturas  a esses
moradores, para que não venha ali incorrer em mais um problema,
porque nós manifestamos essa preocupação aqui, senhores
vereadores, porque as vezes o cara constrói a casa bem em cima de
uma avenida  principal,  que  iria numa  expansão do município, e aí
para expandir  essa  via, tem que depois  indenizar o cidadão. Então
por isso que o parcelamento  do solo ordenado  é realmente  o
aconselhável e o ideal, e nós também aqui, aqueles que nos assiste,
nos acompanha, nós aconselhamos que não adquira imóvel ao  qual
não tenha escritura pública, para não incorrermos nesse problema, e
também as pessoas que possuem ali seu um alqueire, meio alqueire,
que não parcele  o solo, porque  pela Lei de Parcelamento,  isso
configura até crime.  Então que  não venhamos  trazer  futuramente
um problemas para o município, e para as pessoas que ali,
realmente já está acontecendo  no município de Cacoal.   E senhor
presidente, quero  aqui  mais  uma vez cobrar  aqui  a questão desse
saneamento básico, celeridade  nessa  obra  de saneamento  básico,
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nós temos  informações, que  realmente  a Caixa  já se posicionou  e
que provavelmente não vai prorrogar esse  contrato, ou seja,  é um
contrato de dois mil e doze,  assinado  em dois mil e doze,  nós já
temos quatro anos de execução dessa obra, e que realmente a Caixa
já sinalizou que  não vai mais  haver  mais  prorrogação do contrato.
Então, a nossa cobrança aqui é para quer dê celeridade a essa obra,
para que conclua  os trechos  onde precisa   ser concluído, e até
novembro, essa obra precisa estar realmente entregue ao município
de Cacoal. Eu acredito, senhores vereadores, que tendo em vista o
suporte, o porte da empresa  que executa  essa obra, se quiser
executa, ele executa sim, realmente  essa rede de esgoto até
novembro de dois mil e dezesseis,  que  é o nosso  anseio,  porque
coloca aí várias frentes de serviço aí, para executar e poder concluir
esses mais de setenta  quilômetros de rede  de esgoto,  ao qual  o
município de Cacoal foi contemplada. Nós não podemos abrir mão e
perder um benefício dessa dimensão, então fica, aqui senhores
vereadores, a nossa  cobrança, o nosso  empenho,  para  que  possa
essa obra ser executada na totalidade, no cem por cento, trazendo
aí o benefício para  o cidadão cacoalense,  para  que  possa  aí essas
vias, ao qual receberem aí a rede de saneamento básico poderem ali
futuramente, o mais rápido possível, serem já contempladas com a
pavimentação asfáltica, tendo  em vista que  hoje fica impedida  de
receber a pavimentação asfáltica, as vias aonde não tem o
saneamento básico. Então, senhor presidente,  fica aqui a nossa
cobrança, o nosso  empenho,  para  que  isso seja  executado o mais
rápido possível. Nosso  muito obrigado e que Deus possa continuar
abençoando a nossa cidade e a nossa população. Muito obrigado”. O
vereador Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor
presidente, eu gostaria  de enviar  um ofício para  o secretário de
Obras para  que  possa  fazer  o patrolamento  das estradas  da zona
rural de nosso  município, a população e nossos  agricultores  estão
cobrando, de nós que somos representante do povo, melhor estrada
para o agricultor tirar o seu produto, e ele tem razão, muitas vezes,
Pedro Ferrazin,  o secretário do município de  Cacoal  deixa  de fazer
um patrolamento  nas estradas, na zona rural, e muitas vezes
atendendo o pedido  aqui na cidade,  que a gente entende também
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que também  é necessário, mas  o agricultor  hoje  é prioridade,  os
nossos agricultores tem que ter  boas estradas, um bom carreador.
Porque se ele chegar  ou alguém da sua família ficar  doente,  lá no
final da Linha 13, como ele vai vir pra cidade com umas estradas tão
‘emburaquentas’ igual essas? Já cobrei do prefeito,  já cobrei do
secretário, e mais uma vez volto a cobrar do secretário, prioridades
ao homem  do campo,  que  ele merece  todo respeito.  E também,
senhor presidente,  ouvindo  o discurso  do nosso colega  vereador
Pedro Ferrazin, sobre  o Riozinho, eles  abandonaram o Riozinho, as
ruas do Riozinho está tudo ‘emburacado’, ele não se preocupa  em
fazer nada  pro Riozinho,  o povo que  mora  ali, ‘são’ de Cacoal,  o
povo que mora ali, no dia da eleição, ‘eles vão’ lá nas urnas votar.
Quero parabenizar  Pedro  Ferrazin  pelo seu discurso,  e nós temos
que abraçar, todos vereadores  dessa  Casa,  de mãos dadas,  para
cobrar mais do Executivo. Porque o Executivo, deixa muito a
desejar, prometendo as coisas, e a gente não vê acontecendo, e nós
como representante do povo, somos cobrados e com razão, mas nós
quer também que o prefeito lembra dos nossos moradores da nossa
zona rural,  que  são os que,  de cedo  à noite,  plantando produtos,
para produzir,  para  vender  no nosso  município, e quando chega a
época de  vender,  não tem estradas,  não tem carreador,  vamos se
preocupar um pouco com o povo da zona rural. E também, senhor
presidente, eu gostaria  de enviar  um ofício ao nosso prefeito,  ao
qual, está acontecendo no município de Cacoal, várias famílias, pela
dificuldade, por falta de dinheiro, não conseguiu  comprar um
terreno, aqui no centro da cidade  ou nos bairros,  que saiu no
município de Cacoal, e foram ali na Linha 06, compraram  seus
terrenos, foram ali para Linha 09, para outro local, e hoje tem uma
perseguição muito grande em cima deles, querendo  cortar a
energia, eu como vereador, até marquei uma reunião com o prefeito
quarta-feira, às nove horas,  eu gostaria  de convidar  o presidente
desta Casa e demais vereadores, que representam o povo, para que
nós possa ir lá e defender  aqueles  moradores  ali da Linha  06, e
demais que moram em outro setor, porque a energia não é motivo
de cortar,  é motivo  de resolver  o problema,  lá eles estão, porque
eles não conseguiram  comprar  um terreno  no centro  da cidade.
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Então, já que eles não conseguiram comprar um terreno no centro
da cidade,  compraram  lá, construiu  a sua casa,  agora  que  motivo
que tem um prefeito junto com a secretária de Planejamento,
mandar cortar  a energia desse  povo?  É uma falta de  consideração
com a nossa  população, eu sou parceiro  do prefeito  do município,
aquilo que vem ser bom pro  povo  de Cacoal,  mas aquilo que vem
prejudicar a população de Cacoal, não conta com o vereador Corá.
Eu sou do povo, porque eu fui eleito pra defender  a nossa
população, e eu fico chateado com esse tipo de negócio, porque as
pessoas são, lá de baixa renda,  pessoas carentes,  aí chega  lá,
querendo cortar  a energia  do nosso  povo,  a nossa  população tem
que ter respeito, porque o Brasil está nessa situação hoje, por falta
de respeito  dos políticos brasileiros,  Pedro  Ferrazin,  eu até quero
enviar um ofício aos nossos três senadores de Rondônia, os nossos
oito  deputados  federal,  que  eles  estão envergonhando  a nossa
Rondônia, eles estão envergonhando o nosso  Brasil,  que  enquanto
está acontecendo  lá o ‘Mensalão’, enquanto ‘tá’ acontecendo  tanta
roubalheira no nosso país, eles não estão representando  o nosso
povo, fazendo leis que vem   beneficiar a nossa população. O Brasil
precisa de homem que representa a população, o Brasil precisa de
mulher que representa a nossa população, e Cacoal, eu sempre eu
falo, muitas vezes nós somos criticados, muitas vezes a pessoa fica
até chateada com  essa administração, mas a população  tem que
saber que  o vereador  dessa  Casa  de Leis sempre  aprovou  projeto
para o benefício e a melhoria do nossos município, o que é de bom
para os empresários, para os comerciantes,  para nossa população,
todos os vereadores dessa Casa, sempre ‘teve’ do lado do povo”. Em
aparte o vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves  diz: “Quero
parabenizar a Vossa Excelência que essa semana  toda, eu vi o
vereador Corá, correndo atrás dessa situação desses  moradores aí,
na questão da  energia,  na  prefeitura,  em reunião aí nas beiras  da
cidade, o vereador  Corá acompanhando  essa matéria, e graças a
Deus, foi prorrogado até o dia oito, mas tendo em vista que o nosso
objetivo é tentar ver se consegue  resolver definitivamente  esse
problema, né, vereador Corá, então quero parabenizar  Vossa
Excelência, por comprar  essa briga, por abraçar essa causa, e
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realmente em  defesa daqueles moradores que não tem, às vezes,
condições de nem de pagar a conta de energia direito, e realmente
aí  estão sendo penalizados aí, com esse corte  brusco aí de energia.
Então, parabéns, Vossa Excelência”. Continuando  o discurso, o
vereador Valdomiro  Corá, diz: “Obrigado, vereador,  eu tenho o
maior prazer  de  estar  aqui defendendo a nossa população, porque
eu vejo assim,  em época de eleição, os políticos de modo  geral,
todos eles são bonzinhos,  né, Paulo?  Todos eles cumprimentam,
batem nas costas, agora na hora de ajudar o povo, a maioria acaba
esquecendo. Agora,  eu quero dizer pra nossa população, que o
vereador Corazinho,  também eu sempre  defendo  nessa Casa de
Leis, que todos companheiros, vereador, vereadora, sempre ‘tá’ aqui
defendendo a nossa  população, o povo  precisa  acompanhar  mais,
que muitas vezes somos criticados, somos, muitas vezes as pessoas
falam coisas,  que  até que  não acontece  aqui  dentro  dessa  Casa.
Essa Casa tem o maior  carinho  pela  nossa  população, e o maior
respeito, tanto por nosso servidor  do nosso município e também
pelo servidor dessa Casa e pela nossa população. E gostaria, senhor
presidente, também de enviar o ofício ao prefeito  do município,
parar com esse tipo de brincadeira com essa Casa de Leis,  com os
nossos fiscais da Vigilância Sanitária. Poxa, prometeu que ia mandar
o projeto,  prometeu  que ia fazer,  para de fazer essa fiscalização e
esses vereadores dessa Casa de ‘palhaço’, o senhor tem
competência, o senhor mandou um projeto de lei aqui, beneficiando
a fiscalização lá da secretaria da Fazenda, e o senhor também sabe,
que o seguinte,  que  o mesmo  direito  que  tem  aquela fiscalização,
tem essa fiscalização. Eu defendo  um projeto de Lei que vem
beneficiar toda categoria  do servidor público, não pode mandar
projetos para uma categoria e deixar de mandar pra outras, a maior
confusão que  está nesse município, Celso Adame,  que  o prefeito
manda um projeto dando aumento pros procurador do município, aí
vai outra  classe lá, ele manda  lá na frente.  Prefeito,  eu sou seu
parceiro, agora tem que ser certo,  manda um projeto de lei para a
fiscalização, tanto da secretaria da Vigilância Sanitária, como
também do Meio  Ambiente,  e manda  um  projeto,  de modo  geral,
dando aumento  para  aqueles  que  ganham  um salário mínimo, os
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nossos servidores do município de Cacoal, tem gente ganhando um
salário mínimo, eles também merecem aumento, senhor presidente,
porque tudo sobe, você vai no mercado  numa  semana  e vai na
outra, que você vai ver a diferença, todos nós ‘precisa’ ganhar bem.
Todos, de modo  geral,  todos  os brasileiros  e brasileiras,  merecem
ganhar bem.  Agora,  nós também tem  que  para  com  essas coisas,
manda um projeto,  manda  um projeto  de outro,  poxa,  isso está
fazendo a gente  ficar  chateada com essa  administração. E sobre  a
venda da Unidade Mista, senhor presidente, eu já quero dizer  com
todas as letras pra num,  num,  depois  não falar,  que  o vereador
Corazinho é contra. Eu sou contra a venda da Unidade Mista, gente,
‘oia’, olha ali aquele  prédio, era só dar uma  pintura  e colocar  a
secretaria, tanto da secretaria da SEMTTRAN, tanto da secretara da
Vigilância Sanitária, tanto da secretaria da Saúde, ‘oia’, o município
‘tá’ perdendo dinheiro pagando, ‘óia’, o município ‘tá’ pagando tanto
aluguel, tanto aluguel,  que esses aluguel  que ele economizasse,
dava pra  dar  o aumento  pra  todos  os servidores  do município de
Cacoal. Então nós não ‘pode’ aceitar isso, eu sou contra a venda do
hospital, do prédio da Unidade Mista, porque o dinheiro vai embora,
nem dinheiro, nem prédio. Ali, um novo, com uma nova prefeita, um
novo prefeito  Cacoal, Cacoal está aí com duas pré-candidatas a
prefeita a Cacoal, né, e outros candidatos, quem ganhar as eleições,
tem que saber,  esses prédios do município de  Cacoal  tem que ser
usado para colocar essas secretarias, e evitar de pagar aluguel. Meu
muito obrigado,  meu presidente  um abraço. Que Deus abençoe
todos os servidores desse município. Que Deus abençoe todo o povo
de Cacoal. E falo mais uma vez, o vereador  Corazinho  está a
disposição de todos, e meu gabinete está a disposição, e moro ali na
Avenida São Paulo,  2134, quem  quiser  lá tomar um café com o
vereador, eu tenho o maior prazer.  Um abraço, que Deus abençoe a
todos”. O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida  retoma a
presidência da sessão. O vereador Claudemar Littig, PDT,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, a gente gostaria de
começar agradecendo ao governador do estado pela implantação do
serviço de tomografia  computadorizada,  eco cardiograma,  raios-X,
oftalmologia, que inaugurou  aí dia vinte e sete, sexta-feira,  nós
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tivemos presente  neste evento, onde nós tivemos aí, esteve ali
presente também o deputado Federal Nilton Capixaba, aonde
gostaria que a Mesa em nome de todos os vereadores,
encaminhasse um ofício a ele agradecendo  essa emenda  de mais
três milhões e meio de reais para o Hospital Regional, eu acho que
mais uma vez o deputado Capixaba está aí com o compromisso com
a população, colocando aí esses implementos aí, que vem
beneficiando aí, ali o Hospital Regional, onde Cacoal se tornou polo,
e vereador Cesar, nós dependemos  aí realmente dos nossos
deputados, nossos senadores para complementar  aí com os novos
equipamentos. Em aparte o vereador  Cesar Domigos Condack, diz:
“Vereador Mão, quero  parabenizar  pelo seu discurso  por você ter
acompanhado essas entregas.  Mas eu vejo assim,  de verdade  no
coração da gente, a gente quer que essas tomografias, esses raio-X,
essas ressonâncias,  ela possa de verdade beneficiar as pessoas que
tanto precisa, tantas pessoas carentes que precisam de uma
tomografia e muitas  vezes,  Mão, é uma burocracia  para  conseguir
agendar um exame de tomografia  e de ressonância, de raio X,
então, eu espero,  eu espero,  que o secretário de Saúde, que o
governo do estado,  que o deputado  Federal  Nilton Capixaba,  de
verdade, agiliza pra quando  um coitado chegar aqui, que não tem
um real no bolso, para fazer uma tomografia, não ‘seje’ jogado para
daqui um ano, para daqui dois anos. Porque tem ressonância aí, que
eu já peguei na minha mão, três anos para fazer a ressonância, aí o
coitadinho já foi pro ‘beleléu’, faz é tempo,  muitas  vezes quando
chamou para fazer ressonância, a pessoa já tinha falecido. Então é
muito triste, mas eu parabenizo pelo ter discurso, por ter
acompanhado lá”. Continuando  o discurso  o vereador  Claudamar
Littig, diz: “Verdade vereador, sabemos da dificuldades,  mas
sabemos também Cacoal é polo, e a demanda  aí de outros
municípios que vem para cá é muito grande, mas nós não podemos
deixar de parabenizar  aí o trabalho  do deputado  federal Nilton
Capixaba, pela insistência de aí sempre estar melhorando o hospital
Regional. Também, senhor presidente, gostaria de falar também, há
quinze dias atrás nós aprovamos aqui mais de dois milhões e meio
de recursos  aí para  a saúde, nós esperamos  que  realmente  esses
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recursos sejam aproveitados  pelo secretário Fabiano,  onde nós
estivemos aí fazendo várias visitas, aí nos postinhos de saúde, e nós
vemos aí os postinhos de saúde, bastante defasados. Que esses dois
milhões e meio  de reais aí, que ele possa trabalhar bem com esse
dinheiro, usar bem, para aí implantar nas unidades básicas de saúde,
e para  aí bem  melhorar  cada  vez mais,  para  atender  melhor  aí, a
população de Cacoal.  E também, senhor  presidente,  a gente  fica
feliz aí, hoje teve ali uma ordem  de assinatura  de convênio, de
cinquenta mil reais,  com a ACIC,  da Associação Comercial,  onde  o
presidente é o Cironi, a gente fica feliz, mas também a gente
gostaria de deixar um recado o prefeito Padre Franco, onde há mais
de dois anos,  senhor  Genésio, a gente  está brigando aqui por  um
recurso de cinquenta  mil reais,  para  a Central  das Associações aí
para atender a zona rural, e infelizmente aí, o prefeito Padre Franco
não atende a zona rural. A gente apresentou, tem um projeto aqui
para pagar o orçamento, aí para passar para três por cento aí, anual,
onde a gente passaria para quase cinco milhões de reais, nós temos
aqui um orçamento aí, mais de cento e oitenta milhões de reais para
o município. E aí infelizmente, a zona rural aí é a mais prejudicada,
onde deveria  se investir  cada  vez mais, mas infelizmente  aí, nós
vemos aí o descaso com a zona rural. Nós podemos ver aqui vários
vereadores discursando  a questão da zona  rural,  nós temos  aqui,
secretário Zé Antônio, nós já estamos terminando  aí a safra da
colheita café, e infelizmente  aí nós não temos nenhuma  linha
sequer, patrolada,  senhor presidente.  Eu acho que é o PDT aí,
contribuiu com o nosso município, vereador, aí eleito pela zona rural,
e nós conseguimos mais de dois milhões de reais, em equipamentos.
Nós temos  que  deixar  bem  claro  pra  população de Cacoal,  que  o
nosso compromisso,  a gente  como  legislador  dessa  Casa,  a gente
fez, ganhando  aí mais de dois milhões de equipamentos,  para
atender, não só a cidade,  mas ficamos  feliz aí agora,  por estar
fazendo a ‘Cidade Limpa’ devido aí aos equipamentos  que nós
ganhamos, vereador Celso,  então assim, eu acho que tem que ser,
não podemos fazer duas medidas, nós  temos que ser, sempre estar
atendendo, os dois  lados. E a zona rural sempre mais esquecida aí
pelo poder  público, nós tivemos  agora,  hoje,  uma cobrança aí, do
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empresário ali da It Polpas,  da Linha  09, onde,  vereador  Celso,  o
empresário quer contratar uma máquina, uma patrol, para  patrolar
ali, aquele trecho  ali, da Linha 09, onde dificuldade para passar ali
para transportar  o seu produto.  Mas espero  que o secretário de
Obras, Zé Antônio, possa atender ali o patrolamento ali da 09, para
atender ali, aquela  empresa  onde gera mais de trinta empregos
diretos, indiretos,  e  beneficia  aí também a cidade de Cacoal.
Gostaria, senhor presidente,  de agradecer  aí diretor do DER,
Paulinho Aquino, por estar atendendo o nosso pedido, foi feito agora
o patrolamento  da Linha do Café, acho que poucas pessoas
conhecem a Linha do Café, acho  que  até os outros  secretários de
Obras que passaram aqui, não conhecem a Linha do Café. A linha do
Café é a última na divisa do município de Cacoal com o Espigão do
Oeste, onde  ‘tava’ quase  intransitável. Atendendo ao nosso  pedido
ali, patrolou ali, essa  semana,  atendendo ali  aquela  comunidade,
vereador Cesar,  onde  ali nós brigamos  ali, para  recuperar  aqueles
alunos ali que moravam ali e estavam indo pra Espigão do Oeste, e
graças a Deus, conseguimos buscar aqueles alunos de volta para a
escola ali da Cruzeiro do Norte. e era um pedido ali daquela
comunidade, para  recuperar  aquela linha.  E fico feliz pelo  DER ter
atendido nosso pedido  e ter feito ali o patrolamento  da Linha  do
Café. Também gostaria de cobrar aí do secretario Zé Antônio, para
que possa fazer ali a ponte da Linha 12,  a ponte da Linha 12 caiu,
não está passando mais ninguém, e que possa ali aproveitar e fazer
o patrolamento do travessão da 12 com a 13, onde ali vai dar acesso
ali, para o ônibus escolar e toda população que passa por ali. Senhor
presidente, também gostaria de agradecer ao Paulinho, também do
DER, onde  nós fizemos,  nós buscamos  ali em Porto Velho,  com  o
Diretor Ezequiel Neiva, para que pudesse patrolar dezoito
quilômetros das nossas estradas do município, onde o diretor
Ezequiel Neiva  nos atendeu,  e quarta-feira vai estar  ali atendendo
vários travessões, onde estamos com dificuldades. Então,
parabenizar o DER por estar sendo parceiro da Câmara Municipal, e
também parceiro  aí, de  Cacoal.  Senhor  presidente,  também, assim
como o vereador Corá disse, desde antemão já deixo bem claro para
a população de Cacoal, que também sou contra a venda da Unidade
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Mista. Não só a venda  da Unidade  Mista, mas também contra  a
venda da Autarquia de  Esportes,  da nossa cidade, eu acho que eu
fui relator, ali da secretaria, do Conselho Municipal de Esporte, onde
nós fizemos um relatório pra todos os desportistas,  onde nós
aprovamos a permuta  ali da Autarquia  de Esportes,  ali passar  ali
para o Teleclub,  mas nós não votamos para a venda da Autarquia
Municipal de Esportes.  Então deixar bem claro aí, para o secretário
Municipal de Esportes, o Romeu, e também aí para o prefeito Padre
Franco. Que  nós não somos favorável a venda,  nem da  Autarquia
Municipal de Esportes e nem da venda da Unidade  Mista. Nós
também ‘gostaria’ de cobrar  do secretário Romeu,  em relação ao
nosso esporte  aqui de Cacoal,  acho que é uma vergonha,  Lê e
Sérgio, vocês que representam também o nosso esporte de Cacoal,
onde nós temos o melhor  campeonato  aqui  da cidade,  onde  é o
Padre Ezequiel  Ramin,  e por falta aí de uma  licitação, onde  uma
empresa lá da Bahia, ganhou e paralisou aí o campeonato. Até agora
não começou o Campeonato   Padre  Ezequiel  Ramin.  Acho  que  o
Romeu tem que dar agilidade, seriedade com o campeonato, onde
nós fizemos a proposta para o Romeu, já que não se começa, Cesar,
o Campeonato Padre Ezequiel Ramin, que possa começar o
Campeonato Rural,  acho  que  a licitação ‘tá’ feita,  ‘tá’ aprovada,  o
Campeonato Rural, então faz ao inverso, ao invés de fazer o
Campeonato Padre Ezequiel Ramin que possa começar o
Campeonato da Rural. Para finalizar, senhor presidente, desejar aí, a
todos, uma  feliz semana.  Que  fiquem todos  com  Deus ”. O senhor
presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, informa que
o sistema  de vigilância na Câmara, foi melhorado,  em virtude  de
situações que  já aconteceram  aqui  nesta  Casa,  e cita ocorrido  no
gabinete do vereador  Adailton  Fúria, onde entrou  um cidadão e
furtou o celular  de sua assessora,  e em razão desta Casa estar
defasada neste sentido não se pode saber quem realmente entrou e
saiu naquele  momento.  Em virtude  disso está sendo  melhorado  o
sistema de vigilância da câmara Municipal, assim cuidando também
do cidadão que  frequenta  o Poder  Legislativo.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões, PR, cumprimenta a todos e diz: “Dizer que é uma
felicidade estar aqui, contribuir com a nossa cidade, contribuir com a
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população de Cacoal. Nós estamos aqui num grande  debate  na
Câmara, alguns  meses sobre alguns  projetos  de lei, que vem aí
alterar o salário dos nossos servidores, este ano é um ano especial,
por ser um  ano  de eleição municipal,  tem  alguns pré-requisitos, e
nós temos que cumprir a fim com a lei. E o poder Executivo, ele tem
a sua morosidade  em estar  encaminhando aqui  para  a Câmara os
projetos de lei, e senhores servidores, quando  chegam os projetos
de lei, ele não chega  por  inteiro,  ele chega  sempre  faltando algo.
Vocês que estão aqui hoje, que são os servidores da fiscalização do
Meio Ambiente e da Vigilância Sanitária, há quantos meses que nós
estamos cobrando do Executivo que encaminhe para nós o impacto?
Para que nós possamos realmente votar o projeto de lei de vocês.
Não foi diferente dos servidores, dos nossos professores,  nós
tivemos a maior  dificuldade de  votar  o projeto  porque o Executivo
não encaminhava   o impacto. Eu gostaria muito que vocês
entendessem o Poder Legislativo, que nós não podemos  votar,
faltando o impacto, porque nós no futuro podemos responder, e que
vocês ajudem mais  ainda cobrar do Executivo,  para que realmente
ele vem encaminhar  esse  impacto.  São exatamente  agora,  quase
vinte horas  e o Executivo  ainda não encaminhou o impacto,  e nós
estamos aguardando.  E não é falta dos vereadores  cobrarem  do
prefeito não, inclusive hoje, nós tivemos aí o nosso presidente
cobrando da administração que encaminhasse  o impacto  pra cá
como foi acordado junto com a administração, junto com os
servidores, para  que  hoje  pudéssemos votar  esse projeto  de lei e
até agora não foi encaminhado. Porque nós sabemos da dificuldade
que passa o município com relação a folha de pagamento,  os
professores passavam  de cinquenta  e quatro  por cento o índice
prudencial, mas o prefeito  precisa  fazer uma ação, e esta ação,
precisa partir de lá pra cá, se ele vai demitir os portariados,  se ele
vai manter  ou não, não cabe  nós aqui,  vereadores,  entrar  nessa
discussão, o prefeito tem  que saber o que é prioridade,  nós
estávamos na sessão passada, foi discutido essa questão da
prioridade, o prefeito priorizou demitir mais de cinquenta
professores, que  ‘foi’ contratado  no contrato  emergencial,  do que
demitir alguns  portariados, que produz muito pouco para
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administração. Então fica aí o nosso empenho,  com relação ao
projeto de lei de vocês, mas eu sou presidente  da Comissão de
Legislação, Justiça Redação e Final, o vereador Rafael, presidente da
Comissão de Finanças e Orçamento, nós não podemos  colocar  no
Plenário, um projeto que não está por completo,  eu espero aí
realmente que o prefeito venha cumprir o que ele, foi um
combinado, junto com a presidência dessa Casa, que há mais de um
ano vem lutando por essa categoria  também, fica aí a nossa
reinvindicação. É com muita alegria que no momento  de crise
política, eu venho com muita alegria, dizer que o Partido da
República, do qual sou presidente,  nós realizamos  no sábado, o
encontro, primeiro  encontro  do partido,  só para mulheres,  e eu
fiquei surpresa,  nós tivemos  ali no plenário, no SINDISEF, mais de
noventa mulheres  pra discutir  a importância da mulher  dentro  da
política, e fica aqui os  meu agradecimentos ao presidente estadual,
nosso deputado estadual Luiz Claudio, que naquele ato também,  já
trouxe uma emenda para o município de Cacoal, de novecentos mil
reais, para asfalto que será ali, que  vai pegar do Mutirão, passar ali
em frente o cemitério da Linha 06, e chegar ali próximo do, próximo
do bairro Vitória. Então essa travessia ali, num futuro bem próximo,
os nossos moradores  receberão ali o asfalto,  e isso é mérito do
nosso representante,  deputado  Federal  Luiz Cláudio, que está aí
beneficiando a sociedade, e nós junto com a assessoria do deputado
Luiz Claudio, ajudamos, né, escolher aquela rua, porque nós
sabemos do acesso, da dificuldade  das pessoas ficam ali. Nós
sabemos que tem aproximadamente cento e cinco casinhas, e aí vai
beneficiar toda essa população. Gostaria de agradecer a cada um de
vocês e deixar o meu abraço a cada um de vocês, e me colocar à
disposição de vocês. E desejo  a todos uma  semana  de cheia  de
muita graça e muita paz”. O vereador  Cesar Domigos  Condack,
PMDB, cumprimenta à todos, cita empresários e diz: “Que a luta de
vocês tem sido grande  nessa  Casa,   mas não podemos  desistir  e
nem abaixar a cabeça, porque as barreiras vem, né, Tiago,
empresário Tiago também  presente aí, as barreiras vem, os
empecilhos vem, mas não podemos  desistir, eu tenho  certeza  e
convicção, e convicção, que vai dar certo, em nome de Jesus,
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porque a luta de vocês tem mais de ano, vocês estão lutando pelo
um salário justo e digno, pelo trabalho que vocês fazem, que vocês
prestam a esse município, igual a todos os funcionários que aí
receberam  os seus reajustes, vocês também são dignos de receber
esse reajuste  salarial  de vocês. E nós não, nessa  Casa aqui,  nós
doze não podemos  abrir  mão disso,  vereador  Pedro,  Celso, Corá,
porque tem mais de ano que esses meninos vem aí, esses seis que
eu citei o nome, e vários outros, todas as segundas eles estão aqui,
e nós sabemos que há condições, há mecanismos, há recurso para
isso, mas muitas vezes dificulta,  muitas vezes demora,  mas eu
parabenizo vocês pela luta de vocês. O sonho sonhado sozinho é só
um sonho, mas um sonho sonhado em conjunto, é realidade, e isso
aí,  hoje eu tenho  certeza  que  vai acontecer,  vocês são o esteio
desse município, e sempre  digo aqui é o funcionário público, o
funcionário público que mantém esse município de pé, o funcionário
público é que leva o trabalho a sociedade cacoalense, e que presta
relevante trabalho nesse  município, são todos os funcionários, dois
mil cento e oitenta funcionários desse município, que tem feito
excelente trabalho,  então, nada  é mais justo que receber  o seu
salário, o seu reajuste salarial. Presidente, eu quero falar aqui pedir
ao Zé Antônio, secretário de Obras, que dê uma olhadinha na Rua
Antônio Sergio Barbosa, no Vilage do Sol, Zé Antônio, passa a patrol
lá, por gentileza,  não ‘tá’ muito bom lá, e a Rua Mato Grosso,
descendo ali pra baixo do SAAE também, ‘tá’, como secretário, faz,
viabiliza estudo para que aquela  água não entre nas casas dos
moradores ali, eu vejo assim, que a obra, o serviço público, quando
assumimos a secretaria, não é nossa, é do povo. Então viabiliza ali,
“Ah, vereador, mas é muito difícil”. Não, o que nós temos que fazer
é tirar o transtorno que a chuva tem causado àqueles moradores ali,
pra baixo do SAAE, onde aquela água ‘tá’ descendo, quando chove
toda dentro  das casas dos moradores,  por gentileza.  Eu faço a
indicação em nome dos moradores,  não é pra mim, moradores
daquele setor ali é que vieram aqui cobrar, e eles ‘pediu’, se pudesse
ser esse ano, na estiagem agora, porque sabem que quando
começar as chuvas não há possibilidade de fazer isso. Porque aí vai
começar todo o transtorno, são noites, são dias, que vem as chuvas,
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que as pessoas  ficam  ali preocupados  com o que  vai, acontecer.
Então, peço a Vossa Excelência, que podia fazer esse estudo,
daquele trabalho ali, não vou dizer  pra você fazer, mas faz o estudo
para ver se tem  viabilidade de  fazer,  botar  aquelas manilhas ali, a
secretaria de Obras desse município tem lá, o pavilhão de bloquetes,
onde constrói as manilhas, onde tem a mão de obra, então acho que
esse município precisa fazer um trabalho  de captação de água
‘fluvial’ porque o nosso setor, Cacoal, ele é muito degradado, então
faz uma erosão tremenda, e aí quando chega o tempo das chuvas, aí
você vê todas  as reclamações do povo,  porque  a chuva cai muito
forte e escava todo, pra se ter uma ideia, o Vista Alegre sofre
demais com isso aí, pela erosão das chuvas que tem caído, e muitas
vezes não foi pensado, não é culpa  do secretário que ‘tá’ hoje na
pasta, mas mais lá atrás, lá no começo, os outros prefeitos  que
‘passou’,  deveria ter viabilizado um trabalho de capacitação de água
‘fluvial’ antes  de fazer  o asfalto.  Porque,  se tivesse feito esse
planejamento, há dez,  há quinze anos atrás, eu  tenho certeza que
esse asfalto que foi todo danificado com a chuva, teria se,  teria se
priorizado ele, não teria se desgastado  e acabado  ele como se
acabou. E é por isso que  a gente  vê o dinheiro,  seu Valter,  indo
embora, porque vamos fazer o asfalto, a população quer asfalto, ‘tá’,
a população quer  o asfalto na rua dele,  mas,  primeiro,  antes dele,
precisa de quê?  Da captação de água ‘fluvial’, as ruas do Vista
Alegre, tanto do Habitar Brasil, Motocross, se não fizer uma captação
de água, vai ‘embora-se’ o  asfalto. Então é meu ponto de vista, não
quero dizer  que  estou  certo,  é a minha  modesta  opinião, mas eu
vejo, hoje nós temos um transtorno na avenida Primavera, fizeram
loteamento na avenida Primavera, não deixaram saídas de água, e a
água que desce das transversais  do Vista Alegre, para toda na
Primavera, não tem escoamento, ali vira um mar de água no dia de
chuva, e aí eu  pergunto,  faltou um engenheiro?  Faltou um corpo
técnico? Para falar,. não antes do asfalto aqui, vamos fazer a
captação de água aqui, para fazer o asfalto, e hoje tem trazido um
transtorno muito grande, muito grande, e  eu não sei qual vai ser,
qual  vai ser, o trabalho  que  eles vão fazer para  conter  a saída
daquela água, porque, fechou tudo de casas, lá da Imatal, até bem
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pra cá da São Cristóvão, foi tudo cortado casas, e não deixaram o
escoamento da água, a água chega na Primavera e não sai, nem do
lado da Ematal  e nem da BR, e aí  fica aquela  lagoa  ali, e os
empresários, moradores,  sofrendo  com  aqueles  caos,  que  foi falta
de planejamento. Muito melhor ter feito a captação de água do que
ter feito o asfalto,  porque  hoje a água tinha  o seu destino,  e o
asfalto ali hoje ’tá’ trazendo  transtorno  aos moradores  da avenida
Primavera, e não  foi  falta de falar, não foi falta de cobrar. E a gente
tem cobrado incansavelmente, mas é que eu digo, vereador cobra,
vereador reivindica, vereador fiscaliza, quem faz, quem executa é o
quê? Poder Executivo, que é prefeito e governador do estado, mas
muitas vezes  é confundido o vereador,  quando sai na  rua,  porque
muitas vezes pensa que é obrigação, Charles, cumprimentar  o
Charles, também o Bené, pensa que é obrigação do vereador,  isto
não é papel do vereador, o papel nosso é indicar, mas quem tem a
máquina,  para executar o trabalho é o Zé Antônio, que hoje ‘tá’ na
frente da pasta, na frente da pasta. Eu  quero  pedir,  Zé Antônio, o
trabalho que você fez no Jardim Itália I e II, dê prosseguimento no
Habitar Brasil,  no Motocross,  aqueles  moradores  estão precisando,
estão precisando, você fez ali patrolamento excelente,  ali no Itália.
Eu quero parabenizar  pelo serviço do Itália I, II e III, ficou
excelente, mas o Habitar Brasil precisa, Motocross precisa, porque é
um dos bairros mais danificados de Cacoal, se chama Habitar Brasil e
Motocross, e é o pessoal mais carente, as pessoas que mais
precisam estão morando ali, São Marcos é um bairro grande, mas é
um bairro plano, agora vai no Motocross pra você ver, então dificulta
muito, peço a Vossa Excelência, dê uma olhadinha pra aquele povo
ali, manda a patrol lá, manda o cascalho lá, já estamos com mais de
trinta dias de  estiagem. Eu sei que a demanda é grande, mas nós
temos que  fazer,  eu estou  pedindo  aqui  desde  janeiro,  o Habitar
Brasil, o Motocross  e o Bandeirantes, e parece que são os  bairros
que mais vai demorar chegar a máquina, mais vai demorar chegar a
máquina, e talvez são as pessoas  que mais precisam,  que tanto
lutam, que tanto brigam. Eu fiz uma indicação aqui ao secretário de
Meio Ambiente, Paulo, leva pra ele, por gentileza, pedi que dê uma
rocada ali no postinho  do BNH e no postinho  do Vista Alegre,
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mandar um pessoal com a roçadeira ali, fazer a limpeza ali, em volta
daquele postinho de saúde tanto do BNH, tanto do Vista Alegre ali,
do, do,  do,  Fortaleza,  do bairro  Fortaleza e do BNH,  ali. Acho  que
um dia de serviço ali faz essa ‘roçação’, com aqueles matos ali, e os
moradores tem cobrado, tive ali, eles tiveram cobrando, eu peço que
faça a limpeza ali. Senhor  presidente,  resta um minuto aí pra
encerrar o meu  discurso,  eu peço aí, mais  uma  vez secretário de
Obras, dê uma olhadinha  ali na rua Clodoaldo,  pedir a Vossa
Excelência, ‘tá’ intrafegável, e o morador  é papel  dele  já, Charles,
todo dia  dele  bater  palmas na  minha porta,  eu peço aqui  ao ‘seu’
Antônio, que  continua indo,  ‘seu’ Antônio, não vou  me negar,  não
vou me furtar  de te atender  lá, todos dia você pode passar  lá,
buzinar o caminhão, parar e me cobrar, eu vou estar lembrando ao
Zé  Antônio, da rua Clodoaldo, que ‘tá’ intransitável, e muitas vezes
eles precisam levar um caminhão de tijolos,  um caminhão de areia
ali, e muitas vezes não estão conseguindo. Dê ali uma prioridade, sei
que você tem a sua demanda,  não estou pedindo  em nome  do
vereador não, eu sei que você tem o seu cronograma de trabalho,
não quero interferir  no seu cronograma  de trabalho  de maneira
nenhuma, faça o seu cronograma,  diante de sua planilha de
trabalho. Só que eu peço que dê prioridade a essas ruas
intransitável, ali do Bandeirantes está intransitável, joga três, quatro,
cinco caminhões de cascalho ali, e dê trafegabilidade pro  povo ali,
que eles vão agradecer em seu nome, em nome da máquina pública.
Meu muito obrigado tenham todos uma boa semana, Fiquem todos
com Deus, que é melhor companhia”. O vereador Adailton Antunes
Ferreira, PRB, cumprimenta  à todos e diz: “Iniciar aqui, senhor
presidente, colocando  a minha intenção contrário a um projeto  de
lei, que acredito eu, entrará em votação hoje, ou se não entrar em
votação hoje,  entrará na próxima sessão, referente  ao repasse  de
recursos do SAAE à empresa  do esgotamento  sanitário, que  está
executando as obras da ‘Bacia C’, do município de Cacoal. Eu quero
dizer, senhores vereadores,  que esse projeto de fato ‘seje’ retirado
de pauta, por entender que a  empresa até o presente momento não
apresentou nenhum projeto de recuperação do bairro BNH, do bairro
Arco Íris, do bairro Bandeirantes, do Vista, de parte do Vista Alegre,
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a empresa foi lá, executou o trabalho, rebentou todo o asfalto, fez o
que poderia  ser feito,  mas esqueceram de fato, de recuperar e de
dar condições de trafegabilidade  para  as pessoas  que  moram  em
ambos os bairros. Sabemos da dificuldades da secretaria de  Obras
em atender toda demanda, e ficou para ela atender uma demanda
que não é dela,  que é a questão de recuperação desse bairros.
Então fica aqui a minha manifestação contrário a esse projeto,
senhor presidente, por entender que, a falta de respeito por parte,
não somente dessa empresa, mas também por parte da
administração pública, que  no lugar  de cobrar  que  essa empresa
execute a recuperação dos bairros,  não, pelo contrário, manda um
projeto de lei para  dar  mais  dinheiro  para  a empresa,  é algo  que
infelizmente, eu não consigo entender, o motivo ao qual chegamos a
um ponto dessa natureza. Então hoje, senhor presidente,  eu
gostaria de me,  restrito  somente  a esse comentário, uma vez que
não estou passando muito bem por  questões particulares, mas fica
aqui, os meus,  a minha indignação, vereador  Corá, com  relação a
esse projeto de lei. Obrigado, presidente”. O vereador Mário
Angelino Moreira, PRP, cumprimenta à todos e diz, inicialmente, com
relação aos projetos de leis da Vigilância Sanitária e do Meio
Ambiente: “Podem ter certeza  de uma  coisa, podem  contar  com
meu apoio, e se tudo, eu disse, e se tudo, correr como nós estamos
querendo, esse projeto de vocês não passa de hoje sem votar,
porque até hoje  eu tenho  visto a administração respeitar  todos  os
servidores desse  município, e ela não vai faltar  com  respeito  com
vocês, não, com o meu apoio não. Tem que respeitar  sim, seja
secretário de Planejamento, seja quem for, secretário de
Administração, mas quem tem que respeitar sim. Eu acredito,
presidente, que de  hoje  não passa, eu acredito.  Se for  necessário,
Vossa Excelência, suspende  até essa sessão, para  que  dê tempo
para as coisas chegarem no eixo, eu acho que chega de brincadeiras
com esses  funcionários. Eu jamais vou passar a mão na cabeça da
administração, na cabeça do prefeito,  na cabeça de quem  for, se
estiver errado. eu só defendi e defendo até hoje, porque eu acredito
que  está certo,  porque  é uma  administração séria, porque  se eu
começar, porque  se eu entender  que  ‘tá’ mudando  o jeito dessa
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administração, esqueça da minha voz, em favor dela, deixo isso bem
claro pra Cacoal, porque sou homem de palavra, de posicionamento,
e eu não sou de voltar atrás, a menos, quando eu vejo que errei, e o
homem tem que ter sabedoria, ter humildade, para pedir desculpas
e fazer  o caminho de volta, mas se eu der  a minha palavra, como
estou dando pra vocês aqui essa  noite,  pode contar comigo,  quer
não arredo um centímetro, em favor de quem ’tá’ errado,  não
adianta contar  comigo  não. E dá pra  reconhecer,  e reconhecer  da
forma que eles estão esperando, com muita humildade, com muito
respeito, porque  eu nunca  vi um fiscal da SEMMA  ou da própria
Vigilância, vir aqui pra dentro, vaiar ou gritar ou fazer barulho, ou vir
com nariz de palhaço, ou vir com apito pra cá.  Eles vem com
dignidade, vem com respeito,  vem com autoridade,  investidos  de
servidores, que  eles têm, aprovados  em concurso  público. E isso
merece respeito,  presidente,  por isso estou   aqui  me colocando  a
disposição de  vocês, porque vocês são servidores  desse  município,
nós estamos aqui como vereadores,  que um dia vamos passar, um
dia nós vamos sair, vocês vão aposentar,  se não mudarem  de
concurso, se não mudarem  de, de posicionamento,  vocês vão
aposentar, servindo a essa cidade, com dignidade.  Viu, Neide,
Neidinha, você merece  em nome de,  em seu nome,  todo respeito,
pra Vigilância, da secretaria de Meio Ambiente, conte comigo, conte
com essa Casa, porque  nós estamos aqui prontos  para aprovar
aquilo que é de direito de vocês, conquistado com humildade e com
respeito. Presidente, tem um assunto que eu toquei nele antes de ir
pra secretaria de Obras, e que hoje fui cobrado por alguns cidadãos,
e eu gostaria de trazer essa discussão, é lógico que não precisa ser
visto isso agora,  mas tem gente  aqui,  que  por ser, de uma  certa
forma, um assunto não tão muito popular, tem medo de tocar nesse
assunto, mas,  é criar, precisa, esse município precisa ter  uma área
de carga  e descarga.  Cacoal,  não tem pavimentação que aguente,
que suporte tanto peso, eu não estou dizendo, senhoras e senhores,
que estão aqui  me assistindo,  você que  ‘tá’ me acompanhado em
casa, que o vereador ‘Jabá’ é contra que o caminhoneiro que mora
em Cacoal  entre  e vá dormir  na casa  dele,  com  o caminhão, não
estou dizendo  isso, e nem quero que isso aconteça, de proibir
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ninguém de andar  dentro  de Cacoal.  Eu só acho  que  tem outros
meios, tem outros jeitos de colocar esses caminhões dentro  da
nossa cidade, a BR,  que é a BR, não aguenta o peso,  Valter Pires,
que ela precisava suportar, e pode desenhar asfalto pra daqui mais
cinquenta anos, que já passou não adianta mais, porque não suporta
o peso que circula dentro de Cacoal.  Isso é uma coisa lógica, para
você ver a Uirapuru,  é uma luta constante  manter  a Uirapuru,
inclusive, quero  agradecer  ao secretário Zé Antônio, por estar de
novo dando manutenção na rua Uirapuru, mas o peso que suporta
aquela rua ali, é peso de BR, é  bi-trem carregado de madeira, é bi-
trem carregado  de café, é bi-trem  carregado  de leite, e graças a
Deus que  têm, mas  vamos  estudar  uma maneira  desse  transporte
ser feito, porque há vinte, trinta anos atrás, esse transporte também
era feito, ninguém perdia café no mato, ninguém deixava de vender
o  gado no frigorífico, mas tem que se analisar porque não adianta
querer  ficar  cobrando  todos  os dias.  E essa situação, se não for
cuidada com carinho, digo de agora pra frente, do ano que vem, não
sei, não vai adiantar  fazer pavimentação em Cacoal. Presidente,
gostaria que essa Casa de Leis encaminhasse um ofício ao DNIT, de
Pimenta Bueno, e que se Vossa Excelência permitisse, que se criasse
aqui uma comissão de dois ou três vereadores pra ir lá em Pimenta
Bueno, para fazer  como  nós fizemos lá em Porto Velho,  eu,  Valter
Pires, Cesar  Condack,  em relação a marginal  ali, próximo a Águia
Motos, nós estivemos  lá conversando,  fomos  muito  bem  atendido,
foi  resolvido  o problema,  graças a Deus,  numa  parceria  com a
secretaria de Obras, atrasou uns dias porque a ‘PC’ da secretaria deu
um probleminha lá no braço dela, e não tinha como fazer o serviço
junto com a DNIT,  mas que Vossa Excelência pudesse, presidente,
criar uma  comissão para  amanhã cedo  nós pudéssemos ir lá em
Pimenta Bueno, pra salvar, não é muita coisa não, mas para salvar
aquela ponte  do Riozinho,  aquela ponte  vai cair,  vão esperar  cair,
vão esperar  morrer  gente lá dentro,  para dar  um jeito nela, coisa
simples, Donizeti, lá já foi feito o laudo do bombeiro, lá já foi feito o
laudo de engenheiro do DNIT, mas nada foi feito na ponte, foi feito
de tudo, menos o era preciso fazer na ponte.  Então que Vossa
Excelência estude uma maneira, se é possível ou não, que a gente
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vá até o DNIT, que o prejuízo vai ser nosso, a BR vai ser cortada, vai
ficar sem esse tráfego aí, e isso é uma preocupação nossa, porque
tem o Riozinho que é município de Cacoal. Eu sei que é de
responsabilidade do DNIT, ninguém precisa me falar isso, mas que a
gente seja ouvido lá em Pimenta  Bueno,  pelo representante  do
DNIT, e falar: “ Oh, nós estamos  preocupados. ” Presidente,  que
Vossa Excelência, viu presidente,  que Vossa Excelência amanhã
possa encaminhar um ofício em nome da Câmara Municipal, para a
Defesa Civil, nós temos a Defesa Civil no município, lá é
responsabilidade, porque  está colocando  em risco  a vida  de muita
gente, pra ver se a gente consegue salvar a ponte do Riozinho, eu
acho que tem condição. Presidente,  gostaria de agradecer  ao
secretário de Obras, Zé Antônio, pela recuperação, por ter atendido
um ofício do meu gabinete, lá na Linha 10, setor do Pé de Galinha,
Brasilzinho, estive lá com a população, fui cobrado, o Zé Antônio, fez
a recuperação lá, muito obrigado, Zé Antônio. E também,
presidente, falar da ponte da Linha 12,  que caiu, essa ponte já ‘tá’
naquele projeto  que  eu fiz quando  eu estava  ainda  na secretaria,
para colocar  tubo ármico, que até disse  que era uma indicação do
vereador Mão, na época, para que se colocassem tubos ármicos, e o
FHITA desse ano é para isso, só que vai ter que arrumar uma saída,
porque lá também foi peso em excesso, só pra se ter uma ideia, tem
nove toras dentro  do rio, não sei se outros  vereadores  tiveram  a
oportunidade de ir lá, mas o caminhão quebrou a ponte, caiu nove
toras lá dentro,  olha o peso desse  caminhão, qual a ponte que vai
aguentar? Nenhuma. Então se nós não se atentar pra  isso, se nós
não começar a fiscalizar as  estradas vicinais também, pode investir,
pode gastar dinheiro,  que nunca  vai dar conta. Não estou aqui
contra a quem vive de transporte,  quem vive de frete, estou
deixando bem  claro  quanto  a isso, mas tudo  tem que  ser no seu
limite, inclusive de peso. Quero agradecer  aqui a presença do
Ricardo, do Vilmar, do Conselho da Educação, nós estamos aí,
presidente, com  essa discussão do projeto  celetista,  eu  não sei se
outros vereadores  que  me antecederam falou  sobre  esse assunto,
mas é uma  situação que  está já definida,  como  demissão desses
servidores, o município vai estar indenizando  esses servidores  do
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processo celetista. Está terminando o edital, então é jurídico, é legal
fazer isso, ‘tá’ dentro  da lei, é obrigado  fazer  isso, a gente  lutou
quanto foi possível, os cinco  vereadores,  a Câmara inteira,  que  foi
atrás de reverter essa história, reverter essa situação, mas
legalmente é impossível, e nós não podemos fazer nada aqui fora da
legalidade, e eu jamais  irei assinar  ou votar  alguma coisa  fora  da
legalidade. Presidente,  gostaria  também de agradecer  a presença
hoje do Procurador  Geral do município, doutor  Silvério, que nós
tivemos aqui, agora pouco, a discussão ali sobre o projeto da
Vigilância e da SEMMA, e o Procurador veio até aqui, muito obrigado
pela atenção que  nos tem dado,  desse  cuidado  especial  que  está
tendo hoje a noite nesse projeto.  Eu gostaria, presidente, de pedir
pra Vossa Excelência, que amanhã o mais  rápido possível, o senhor
cuidasse desse dessa situação, presidente,  desse ofício para a
Defesa Civil e para  o DNIT,  eu acho  que  tem  condições de fazer.
Uma vez que está entrando hoje nessa Casa de Leis um projeto de
minha autoria,  é um projeto  de  lei que,  onde  vai cobrar,  que  seja
colocado cadeira de rodas em bancos e lotérica, para numa virtude
transitória, uma pessoa que precisa ir ao banco, idoso, uma pessoa
que fez uma cirurgia, uma pessoa que está sem conseguir andar por
dois ou três dias ou vai ficar quinze dias de atesado, ter acesso ao
banco. Então, ele entra no banco,  tira a cadeira emprestada, volta
no carro, entra, outro conduz ele até lá dentro do banco, faz as suas
obrigações bancárias, volta e devolve a cadeira. É um projeto de lei
que estou entrando hoje, conto, peço o apoio e o voto de todos os
companheiros, para que isso possa ser lei em Cacoal, pode parecer
nada, mas quando a pessoa está precisando, até na humilhação de
ser carregada nos braços as vezes, Charles, porque tem situação no
banco, que você tem que assinar, você tem que ir lá pessoalmente e
outro não  pode  responder  por você. É uma  situação transitória,
essa cadeira  de rodas estando ali disponível para a população,
porque qualquer um que chegar, estiver precisando, na situação vai
poder fazer  uso dela.  Por mais, presidente,  agradeço a Deus  por
mais uma oportunidade, deixo aqui o meu abraço a essa cidade que
tanto amo,  que é Cacoal,  e a todos os seus moradores que fazem
parte dessa  história. Sou Cacoal  cem por cento.  Um abraço, boa
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noite”. O senhor presidente,  vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida em atendimento ao vereador  Mário Moreira,  em relação a
Comissão para  ir ao DNIT,  quanto  a ponte  sobreo  Rio Riozinho,
neste município, nomeia  os vereadores  Mário Moreira,  Vladomiro
Corá e Donizeti Souza da Silva, sendo que o vereador Donizeti Souza
da Silva, declina, em razão de ter compromisso,  haja vista que seu
filho sofreu  cirurgia  no Hospital  Regional,  e sendo  assim o senhor
presidente nomeia o vereador Pedro Antônio Ferrazin. Desta forma a
Comissão ficou composta pelos vereadores Mário Moreira, Valdomiro
Corá e Pedro Antônio Ferrazin, que irá se dirigir ao DNIT em relação
a ponte sobre o Rio Riozinho. O Vereador Valter Pires, PT, dispensa
a palavra.  O vereador  Celso Adame,  PDT,  cumprimenta  à todos  e
diz: “Senhor presidente, eu quero hoje iniciar a minha fala fazendo
um marketing da nossa bela cidade de Cacoal, das nossas festas, dia
quatro e cinco,  na Linha  21, a Festa  do Café, né, vereador  Mão?
Então quero  fazer  um convite  a todos  os senhores  moradores  da
nossa cidade, que vamos ter a Festa do Café, dia quatro e dia cinco,
lá na Linha 21. Quero também, senhor presidente, fazer um convite
a toda  a população, nós vamos  ter em Cacoal,  um dia,  aliás, três
dias, dia  três, dia  quatro  e dia  cinco,  que  vai ser inesquecível pra
Cacoal, vai fomentar todo o nosso, toda a nossa cadeia  de hotéis,
restaurantes, postos de gasolina,  e outras empresas,  com esse
evento que vai acontecer, Amazônia Moto Road, que vai ter, vai ter
participantes do Acre,  Amazônia, Rondônia, Mato Grosso,  do Peru,
Bolívia e Venezuela,  é o encontro  dos, das grandes  motos, né,
fazendo aí o desfile na nossa cidade, conhecendo a nossa cidade, eu
tenho certeza  absoluta  que  isso aí só trás, só vem a fomentar  a
nossa cidade,   é o turismo que  precisa  ter,  com toda certeza,  um
respeito, porque a nossa administração, quero até fazer  um ofício
para a secretaria  da SEMMA,  o secretário de  Meio  Ambiente,  para
que tome essas  providências o mais rápido possível, pra que a
chegada na nossa cidade  seja realmente  um cartão postal, nós
vamos ter tanta gente, tanto turista na nossa cidade, e infelizmente,
com a chegada de  qualquer que seja  os lados,  né, vindo de Porto
Velho ou de Cuiabá,  vão, vai decepcionar com as nossas, os nossos
canteiros, totalmente abandonados.  Que a culpa não é dos
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funcionários, eu já deixo claro que a culpa não é, a falta de
manutenção, a falta de equipamentos, causado por uma gestão que
é o Executivo, infelizmente não dá condições para que vocês possam
fazer esse trabalho, é lamentável, nós sabemos da dificuldade, mas
nós temos que cobrar  aqui, cobrar  porque  a nossa cidade  está
jogada às traças, e a culpa é da nossa administração, nosso
Executivo maior,  a gente  chama,  que  é o nosso  prefeito.  Que  até
por sinal, essa semana foi em Brasília, receber um prêmio de melhor
prefeito, entre os cem melhores prefeitos do Brasil, eu queria que o
nosso prefeito  recebesse  um  prêmio dos moradores  aqui  do Vista
Alegre, dos moradores  ali do bairro  Motocross,  eu gostaria  que  o
nosso prefeito  recebesse  um prêmio dos nossos professores,  dos
alunos, né, dos funcionário públicos. Já pensou  se tivesse essa
manifestação, aí sim, ele estaria  recebendo  um prêmio por ser o
melhor prefeito,  até porque  nós conhecemos  todos  os moradores
dos bairros,  da agricultura,  conhece  o trabalho,  sabe da maneira
como esse município está sendo  gerenciado.  Aí eu poderia  chegar
aqui e parabenizar realmente. Agora buscar, receber, vereador, um
prêmio em Brasília, que custou quase dez  mil reais,  para os cofres
do nosso município, do nosso contribuinte, aí eu  não concordo,  aí
eu discordo,  eu não vejo de que  maneira  nos temos  um prefeito
entre os cem melhores  no Brasil,  infelizmente, eu  não consigo  ver
isso aí, prefeito. Então, eu gostaria que tivesse um pouquinho mais
de respeito  com  a população, que  colocasse  em xeque,  faça uma
pesquisa dentro do município, na área, em todas as áreas, em todos
os setores,  empresarial,  servidores  públicos, agricultura, educação,
saúde, faça, e aí sim eu tenho certeza absoluta que vai receber ou
não, esse prêmio de melhor prefeito. Isso aí nem precisa ser, estar
entre os cem melhores  do Brasil,  que  se for aqui,  pelo menos  o
terceiro ou quarto, do estado de Rondônia pra nós já é uma
grandeza, já é uma satisfação. Gostaria, senhor presidente, também,
há de um tempo atrás nessa tribuna aqui, o senador fez questão de
desafiar, de confrontar o vereador Celso Adame, enquanto eu estava
buscando recurso, que era uma máquina e alguns equipamentos pra
a nossa secretaria de Obras, pra nossa secretaria de Meio Ambiente,
pra nossa secretaria  de Agricultura,  o senador  falou aqui,  nessa
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tribuna, “O vereadorzinho  fica brigando  e  botando  obstáculo na
administração de um senador, que ele não é senador de um milhão,
de quinhentos mil, que ele é senador de quarenta e dois milhões pro
SAAE”. ‘Tá’ aqui, óh, quarenta e dois ‘milhão’, e bateu no peito aqui.
Eu não tive presente,  eu não pude  estar presente.  Aí, senador,
agora eu acabo de ouvir e tenho a certeza absoluta,  que esse
quarenta e dois milhões é uma ilusão, ele não existe para Cacoal. O
SAAE pode esquecer, não tem esses quarenta e dois milhões. Então
não adianta vir aqui, sabe fazer um ‘trupé’ danado, vim aqui desafiar
os nossos moradores, que não tem talvez, acesso a informação, de
alguns poderes, aonde uma emenda, que eu trouxe uma emenda de
quarenta e dois milhões, não existe isso pra um senador.  Pode
existir para uma emenda de bancada, mas o senador só
encaminhou, pegou na mão do prefeito e dos seus assessores, e foi
até ao ministério e conseguiu o dinheiro. Então apresentou e ficou a
promessa que o dinheiro viria, eu só estou falando isso aqui, porque
estou correndo atrás de uma PC, de um caminhão lá pra SEMMA, de
uma retro lá pra SEMMA, de máquina  que nós ‘precisa’ pra cortar,
pra fazer, pra roçar os nossos canteiros. Que custa sabe quanto uma
roçadeira daquela?  Dois mil e oitocentos reais, e eu vejo a
dificuldade, de uma  secretaria que não consegue comprar o cordão,
a linha que  que coloca nessa  máquina, pra roçar, e o senador vem
aqui falar que não é, ele não é parlamentar de coisinhas miúdas, de
um milhão. Senador, nós precisamos, senador, de pouca coisa, mas
não é pouca coisa, nós não precisamos de hospital de vinte milhões,
de quarenta  milhões, nós precisamos de cama, de lençol, de
seringa, nós não precisamos de  obras  de  quarenta e dois  ‘milhão’.
Nós precisamos  de distribuir  melhor  a nossa água, de  diminuir
melhor o custo para que chegue mais barato aos nossos
consumidores, é isso que precisamos, é coisa simples e básica, mas
que resolve. Você vai à secretaria,  seja de Obras,  que seja de
Agricultura, nós temos  um caminhão que precisa de um pneu, nós
temos um caminhão que precisa de óleo para o hidráulico, ele não
trabalha, às vezes,  por isso, de uma retroescavadeira que às vezes
estoura uma mangueira,  que custa duzentos  reais, e nós temos
dificuldades. Eu estou falando isso, porque nós temos que resolver
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os problemas,  mas começar é do início, é lá do pequeno,  dos
detalhes, que  se resolve,  que  chegue,  que  vai chegar  as grandes
obras, porque não adianta ter uma obra de três milhões, e não tem
trezentos mil pra terminar a obra, pra dar continuidade, pra que ela
possa prestar  um trabalho,  um serviço à comunidade.  Isso está
acontecendo aqui dentro  de Cacoal,  isso acontece  no Brasil, em
todas, a maioria  das  obras,  que  a gente  ouve  dizer.  Porque  antes
ainda tinha parlamentares,  que ele tinha o desejo de trazer os
recursos para o município, e aí nós embarca ‘numa’, num paredão
que uma  administração que  não aceita,  que  não aceita,  que  não
quer contribuição, que não quer emendas parlamentares,  de
pessoas que não fazem parte do partido, da qual, o nosso Executivo
está. Porque  o outro  partido  não pode  mandar recursos  para  nós,
isso aí é um pecado,  que  eu assisti isso aqui,  posso  falar  porque
assisti isso aqui. O senador Cassol, o senador Cassol, ah, não tinha
falado o nome do senador,  o senador  Cassol, que veio aqui e
‘arrotou camarão, mas o que ele comeu  foi quiabo ’. Cacoal,  não
precisa de quarenta, de cinquenta milhões, nós precisamos de pouca
coisa, como estou dizendo, faça igual outros senadores, igual outros
deputados federais, que se sensibilize por Cacoal, que coloque uma
emenda de um caminhão, que custa duzentos e oitenta mil reais, ele
não tem vergonha  de falar,  porque  tem deputado,  que  o desejo
dele, senador, é falar “trinta milhões, vinte milhões pra rodovia não
sei o quê, cinquenta milhões para o viaduto”. Nós não precisamos
disso, nós precisamos  de muito menos que isso, mas claro que
vamos e queremos isso aí também, mas vamos primeiro pelo básico,
eu nunca vi ninguém chegar numa churrascaria e comer só picanha,
e a churrascaria não só tem picanha, mas o cara te oferece ali um
franguinho, comer  uma  salada,  um tomatinho,  porque  são fatores
determinantes, que  faz,  que  fortalece  ali o grupo,  a administração
pública é mais menos isso, são os detalhes que resolvem os grandes
problemas, porque  quem  tem condições e quem  corre atrás dos
pequenos detalhes,  dá atenção também para os grandes,
problemas. Nós temos tantos problemas  para resolver e aí nós
‘começa’ a ver as condições, isso aconteceu no município, eu  fico,
sinceramente, decepcionado,  num período em que o país está
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passando num descrédito maior do mundo, que o fulano de tal está
envolvido, que a ciclana também está, e é o tempo todo nós ouvindo
isso aí, é escuta telefônica, é um que quer derrubar o outro, porque
acha que  ele mantendo  ali, ele não vai preso,  e nós temos   ficar
assistindo e ouvindo isso aqui.  Então, minha gente, esse descrédito
que está passando  hoje,  nós temos  que  ter e ser muito  otimista,
para que possamos amanhã, amanhã, ter muito mais compromisso e
responsabilidade com nós mesmos,  que a primeira casa é o nosso
lar, mas temos  que ter o maior compromisso  com a nossa cidade,
que a qual nós mesmos representa, porque nós estamos
representando não é um morador,  não é um empresário, nós
representamos oitenta, noventa mil habitantes  da nossa cidade.
Então nós temos que ter esse compromisso e essa responsabilidade.
Eu gostaria,  senhor  presidente,  de pedir,  que  o senhor,  foi criado
uma comissão aqui com o vereador ‘Jabá’, com o vereador Ferrazin
e o vereador  Corá, mas se essa comissão, se possível, ou que crie
uma outra também, para que nós fossemos aqui no bairro Paineiras,
que nem inaugurou ainda, mas que já foi feito o sorteio, e que está
sendo feito o asfalto lá, e o asfalto, a contrapartida,  para os
senhores saber, é um milhão  e trezentos, do município, um milhão
e trezentos,  para  colocar  a massa  asfáltica, só que  se fizer igual
fizeram no Alpha Park, não tem um ano que entregaram as casinhas
e o asfalto já acabou.  Então, gostaria de  constituir essa  comissão,
para que nós tivéssemos o compromisso e a reponsabilidade, junto
com os moradores futuros irão morar ali, que foram contemplados,
nós temos que aproveitar o máximo, quando vamos fazer uma obra,
que vamos fazer bem feita, nós temos que ter esse compromisso e
essa responsabilidade.  Quero aqui junto com o vereador  ‘Fúria’
também, abraçar uma causa,  nós temos um projeto,  que muito
provável que vai entrar em pauta hoje, para ser votado, a questão
do SAAE, fazer repasse a essa empresa para terminar esse
esgotamento sanitário, eu sou contrário, eu sou contrário, porque
não tem um projeto  novamente  para  dizer  valores,  quanto  é que
falta, o que é que já se gastou  nesse projeto.  Então, nós não
sabemos, o projeto era dezoito milhões e pouco,  desse projeto,
agora o dinheiro não dá, tem que fazer um reajuste, aí o município
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tem que entrar  com uma contrapartida, porque a Caixa Econômica
não faz. Então, infelizmente, nós temos essas dificuldades com obras
onde não tem gestão. Infelizmente é assim. Obrigado”. O vereador
Donizeti Souza  da  Silva,  PTB,  cumprimenta à todos  e diz:  “Senhor
presidente,  eu quero aqui, senhor presidente, antes de entrar nos
meus ofícios, me  ater  e hipotecar a cada palavra dita aqui, o meu
apoio pelo vereador  ‘Jabá’, em relação a questão aí dos meus
amigos da Vigilância Sanitária e também do Meio Ambiente. Pode ter
certeza, que acabei  de falar com o prefeito  agora,  estava numa
ligação com o prefeito,  e está buscando  que  esse projeto  possa,
senhor presidente, entrar na pauta de hoje. Então, vereador Valter,
nós temos o apoio aqui, acabei de falar com o prefeito, falei  com a
secretária de Planejamento,  estamos buscando,  na verdade,  que
esse projeto  não passa  dessa  sessão, então, colocamos,  impomos
alguma regra  ao prefeito,  eu,  como  líder do prefeito,  falei pra ele,
“prefeito, se for possível, vamos obstruir a pauta, mas esse impacto
tem que chegar aqui, tem que chegar aqui”, porque votamos aqui já
projetos de outra natureza, reconhecendo o trabalho da classe, e aí
também eu hipoteco aqui o meu, as palavras do vereador ‘Jabá’, que
vocês merecem  respeito  também. Merecem  respeito  pelo  parte do
poder público, o prefeito sempre respeitou todos os servidores, deu
aumento, a semana passada votamos   o impacto dos professores,
então, então, enfim,  vamos  hipotecar  o nosso  apoio,  e esperamos
que esse projeto, que esse impacto chegue hoje à noite aqui, para
que nós possamos  aí, não tenhamos  aí uma  obstrução de pauta,
para que  seja então, o trabalho possa  prosseguir  normalmente  no
seu curso normal”. Em aparte o vereador Adailton Antunes Ferreira
diz: “Eu até estava  conversando a pouco  com o presidente,  até ia
sugerir que seja colocado esse projeto mesmo sem impacto,
entendeu, porque é uma falta de respeito muito grande com esses
meninos, então se não chegar  o impacto,  que seja votado sem
impacto mesmo, esse projeto. Eu acredito que não vai trazer
nenhum tipo de prejuízos para eles. Obrigado”.  Continuando a fala
o vereador Donizeti Souza da Silva diz: “Eu não sei se há
possibilidade de, não vou aqui me ater numa questão aí, que falta aí
um pouco de, eu não poderia dizer, vereador ‘Fúria’, é importante a
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sua colocação, mas não sei se a votação do projeto sem o impacto
poderia trazer alguns prejuízos futuros, mas podemos buscar aí, com
o nosso Diretor  Legislativo  aqui,  informação com o Junior,  buscar
informação se há possibilidade  de nós colocar, bem visto, bem
colocado essa, essa posição do vereador ‘Fúria’. Mas, senhor
presidente, eu quero  aqui pedir que seja encaminhado  ofício ao
secretário de Obras, Zé Antônio, está aqui, já foi mencionado, hoje
pela manhã falei com ele,  bem cedo,  sobre a questão da ponte da
Linha 12, o vereador Mão, já mencionou,  o vereador Jabá já
mencionou também, sobre a ponte da Linha12, eu espero que ele já
venha buscar solução, para aquela situação, porque parte do pessoal
da Linha  12, está isolado,  ali o final está totalmente  isolado,  né,
sem, temos que buscar ali, Zé Antônio, uma solução, até porque o
travessão abaixo,  também tem dificuldade  em passar.  Não sei se
Vossa Excelência conseguiu  encaminhar  a máquina pra  lá, para  o
travessão, então vai poder ajudar aquele pessoal sair ali pela Linha
13. Então, também, senhor presidente, incluindo no mesmo ofício ao
Zé Antônio, que o mesmo possa fazer a troca de um bueiro na Linha
04, Faixa Verde, já está ali, passou o bueiro, a água está passando
por cima ali, Zé Antônio, baixou o bueiro lá no KM 04, Faixa Verde.
Também, que Vossa Excelência, possa aí então voltar o
patrolamento, a conclusão do trabalho ali da Linha 04, Faixa Verde.
E também, senhor  presidente,  a iluminação pública lá da Rosalino
Celestino, está ali à escura  hoje,   Celestino  Rosalino,  é, obrigado
vereador Pedro, confundi aqui, estive hoje ali com o Ceará e alguns
vereadores ali, até o vereador  Condack,  estava junto comigo.  E aí
uma cobrança muito grande  ali, por parte daqueles  moradores,
porque aquela  rua está toda  escura,  Zé Antônio. Então que  você
possa então cobrar da equipe que faz a manutenção da iluminação
pública, os reparos necessários ali na Rua Celestino Rosalino. Senhor
presidente, também gostaria que fosse enviado ofício ao secretário
de Meio  Ambiente, ao Mateus, que possa, senhor presidente, fazer
uma limpeza, nas margens da BR-364, hoje tive aqui com o
vereador lá de Presidente  Médici,  vereador  Pedro,  assim, é até
constrangedor pra gente,  e o vereador  até assim fez uma certa
crítica, né? Uma  critica  construtiva,  mas  que  deixa,  Paulo,  deixa  a
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gente bastante triste com a situação, e aí ele falou, que a gente é
colega, eu tô no terceiro  mandato,  ele  também está no terceiro
mandato, somos colegas até de trabalho, ele falou: “Vereador, não
tem vereador nessa cidade aqui não? Porque olha as margens dessa
BR como está?” Está totalmente,  o mato está tomando  conta,
obstruindo, tirando até a visão, e isso acaba deixando a gente um
tanto triste. Nós vamos receber  agora,  como mencionou  aqui o
vereador Celso Adame, o encontro de motoqueiros, onde é previsto
aí, em torno de três mil a cinco mil motoqueiros  aqui  na nossa
cidade, pessoas  de vários estados,  da  Bolívia também, meu  genro
que mora  em Santa  Cruz,  tem uma  moto,  ama  essa prática, e aí
provavelmente vai estar acompanhando  também esse pessoal  até
aqui, e aí chegar, o Pedro também, já está presente aí, nem sabia aí
que ele era motoqueiro, mas a gente chegar aqui, receber cinco mil
pessoas na nossa  cidade,  e encontrar  as nossas  marginais  da BR
naquela situação. Então, gostaria que fosse encaminhado ofício com
urgência ao nosso  secretário de  Meio  Ambiente,  que por  sinal tem
feito um excelente trabalho,  nós sabemos das dificuldades  que
atravessa também a secretaria, mas que o secretário possa aí junto
com a sua equipe, fazer um trabalho ali rápido, de limpeza na nossa
cidade aí, não só nas marginais da BR-364, né, vereador Pedro, mas
que possa  então estar  dando  uma  limpeza  geral  na nossa  cidade,
para que  possa  então receber  esses turistas  que  estão vindo  aqui
para Cacoal ”. Em aparte  o vereador  Cesar  Domigos  Condack,  diz:
“Vereador,  deixa eu já  complementar o seu discurso e parabenizar,
mas eu vejo que  possa ser cobrado  também do DNIT,  porque  é
reponsabilidade deles também, mandar  ofício, o senhor do seu
gabinete mandar ofício, cobrando dele,  que possa dar uma mão aí,
já que vai ter esse evento, dar essa mão junto com ao secretaria de
Obras, para que faça esse trabalho, numa semana, porque se  deixar
só o Meio Ambiente é pouca máquina. Então, manda do seu
gabinete ali, um ofício cobrando  ali do menino  de  Pimenta Bueno,
que é o diretor do DNIT ali, para que ele possa agilizar esse trabalho
aí junto com a secretaria de Obras”. Continuando a fala o vereador
Donizeti Souza  da Silva diz: “Eu gostaria,  senhor  presidente,  que
amanhã tem uma comissão de vereadores  que vai até Pimenta
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Bueno falar  com  o diretor  do DNIT,  que  possa  então já fazer  um
ofício, essa comissão, e protocolar  o ofício em nome  da Câmara
Municipal, em nome dos doze vereadores,  que possa então colocar
esse apoio,  bem  colocado  aqui  pelo  vereador  Condack,  que  possa
então estar ajudando  a secretaria  de Meio Ambiente.  Que essa
comissão invés de encaminhar ofício, até chegar lá, vai chegar o dia
e esse ofício não vai nem ser respondido. Então que essa comissão
dentro do que  vai ser cobrado  ao DNIT,  que  possa  então estar  aí
fazendo esse pedido, mas em nome dos doze vereadores, para que
possa então dar um apoio a secretaria de Meio Ambiente, para que
possa, na verdade fazer uma limpeza nas nossas marginais da BR-
364, nosso município, para  que  possamos  então estar recebendo
esses turistas,  que  ‘estará’ vindo  a Cacoal.  Senhor  presidente,  por
hoje é só, que Deus possa estar abençoando a todos. E esperamos,
senhor presidente,  que esse impacto chegue aqui até o momento,
do final, de nós ‘entrar’ aí na pauta de votação. Obrigado ”. O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, passa a
presidência da sessão para o vereador Claudemar  Littig, vice-
presidente e ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente,  nós hoje,  atentamente  escutando  aqui  alguns
colegas vereadores, e quando vejo parlamentar  se posicionar,
referente a parlamentares do estado, da Câmara Federal, enfim do
Senado da República, eu fico feliz, porque é uma forma de alertá-los
e de lembrá-los que eles estiveram  neste município, para  poder
estar lá onde estão, representando  o estado  de Rondônia. E da
forma que é posicionado nessa tribuna por alguns colegas
parlamentares desta Casa, é a melhor forma de trazer isso à tona,
refrescar um pouco  a memória desses  parlamentares,  seja ele na
esfera estadual,  seja ele na Câmara Federal  ou no Senado  da
República, porque é muito fácil  assumir compromisso  em cima de
palanque, vereador  Corazinho,  é muito  fácil assumir  compromisso
com uma comunidade, seja ela em qual local estiver, e prometer A e
B, em cima de palanque.  É muito fácil fazer isso em cima de
palanque, difícil mesmo, é cumprir com esses compromissos
assumidos em cima de palanque, quando eleitos, ora representando
de fato o povo pelo voto, e trazer o beneficio ora prometido, lá em
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palanques lá atrás. Eu tenho visto isso acontecer em vários lugares
do estado de Rondônia, não é só aqui não, no município de Cacoal,
senhores vereadores,  nós temos cinquenta e dois  municípios neste
estado, e por várias vezes eu pude estar com outros colegas
parlamenteares, de outros municípios, e os questionamentos,
senhores vereadores  são os mesmos,  vereador  Celso Adame,  pela
falta de compromisso  por parte  de alguns  desses parlamentares.
Não vamos aqui generalizar,  tem pessoas que realmente tem
cumprido a sua função, seja na esfera  estadual  como  na Câmara
Federal, no  Senado  da República, tem pessoas que realmente
honram os seus compromissos, e posso citar, sem dúvida nenhuma,
como o nosso  aqui  na  nossa  cidade  de Cacoal,  que  é o deputado
Federal Nilton Capixaba,  pode falar o que quiser, mas é um
deputado atuante, é um deputado que se preocupa com a cidade de
Cacoal. é um deputado que ficou quatro anos fora de Cacoal quatro
anos fora do mandato, não só Cacoal, como o estado de Rondônia
perdeu e muito com sua ausência lá na Câmara Federal, nós
podemos dizer  e afirmar aqui,  vereador  Donizeti da SUCAM, que é
do PTB, qual partido que eu pertenço, que é  um deputado que tem
revolucionado a saúde do município de Cacoal, tá aí mais uma
emenda comprovada do deputado federal Nilton Capixaba,
aproximadamente três milhões e meio,  lá pro  Hospital  Regional,  e
muitas das  vezes a gente fala isso aqui nessa tribuna,  e às vezes
passamos por mentirosos. E isso tem que se dito nessa tribuna pela
imprensa aqui no município de Cacoal, porque o recurso que estava
na conta, ‘foi feita’ as licitações, ‘foi feita’ as licitações, e o benefício
se encontra hoje dentro do Hospital Regional, para atender a nossa
cidade de Cacoal e o nosso estado de Rondônia. E é bom lembrar,
senhores vereadores, que Cacoal é polo, que Cacoal recebe mais de
vinte e sete municípios vizinhos, que tratam a saúde de seus
pacientes aqui no município de Cacoal, mas a maioria desses
municípios vizinhos,  faz saúde sabe  de que  forma?  Faz saúde de
ambulância, pega  o paciente  lá na cidade  dele  e derruba  aqui  no
município de Cacoal. Imagina se não tivessem pessoas que
realmente não tivesse olhos para a nossa saúde, para que pudesse
ampliar, entendeu,  os nossos hospitais,  porque  nós não podemos
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dizer “não” a essas pessoas de outros municípios, que tanto precisa
da saúde do município de Cacoal. É muito fácil criticar, é muito fácil
jogar pedra,  é muito fácil apontar  de dedo,  mas nós precisamos
olhar pra  gente  mesmo,  e nos perguntar,  o que  estamos  fazendo
para contribuir  com  a nossa  cidade?  O que  estamos  fazendo  para
contribuir com o nosso estado? O que estamos fazendo para
contribuir até mesmo  com  o nosso  bairro?   Precisamos  fazer  essa
pergunta pra gente, porque todos nós, independente de parlamentar
ou não, temos compromissos sim, uns  com os outros, e precisamos
honrá-los. Então falo  sim do deputado Nilton Capixaba, com muita
tranquilidade, ‘tá’ aí o aparelho de ressonância, um aparelho caro,
mas o governo tem condição, a presidência da República tem
condição, precisava  de que? De um parlamentar  que realmente
fosse brigar,  fosse defender  Cacoal,  conseguimos,  graças a Deus,
através do deputado  Nilton Capixaba.  O paciente  saía aqui do
Hospital Regional, senhores vereadores, dentro de uma ambulância,
batendo carroceria, até o município de Porto Velho, que é a capital
do nosso estado, muitas das vezes, chegava lá, e nem atendido ia,
voltava de novo, batendo  caçambas, quando  a ambulância ficava
esperando, senão, ele tinha que ligar pra família pedindo mandar um
dinheirinho pra ele poder comprar a passagem de volta, para vir no
‘busão’, ou até mesmo de carona, sem realizar esse exame. Não é
diferente o outro município, o município de Vilhena da mesma
forma, graças a Deus,  eu acho,  vereador  Mão, eu  acho que essas
situações irão acabar  a partir  de  agora,  e espero  que o diretor  do
Hospital Regional possa atender, não só a cidade de Cacoal, quanto
todos municípios quem  realmente  depender  da nossa  cidade  e do
nosso polo aqui. Espero que todos, saúde é pra todos, não podemos
diferenciar ninguém. Então nós precisamos dizer isso, eu não
poderia, e peço um minuto para a conclusão. Eu vejo aqui no
Plenário, a Vigilância e o Meio Ambiente, todo mundo na torcida, e
pude ouvir atentamente  meus colegas  vereadores,  os manifestos
aqui feitos nessa Tribuna, de apoio, e eu acho que é dessa forma, é
o reconhecimento,  a valorização que esta Casa tem dado aos
servidores desse município. Eu acho que é dessa forma que tem que
acontecer, de maneira séria, de maneira transparente. Eu acredito,
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senhores, que isso possa se tornar realidade, e eu espero que isso
realmente aconteça. Vocês podem ter certeza, eu não preciso aqui,
né, posso dispensar  a palavra,  ouvindo  aqui atentamente  meus
colegas, eu acho que vocês ‘pôde’ observar a vontade enorme que
tem, entendeu,  desta Casa, poder agraciar  também mais essa
categorias, entendeu, com esse projeto de lei aprovado, e dizer da
alegria de recebe-los nesta Casa, nesse Plenário. Voltem sempre, a
Câmara precisa desse contato, com cada um dos senhores,  a
Câmara precisa dialogar com cada um dos senhores, e essa Casa é a
casa do povo e nós  estamos aqui pra receber  bem a nossa
comunidade. Um abraço a todos”. Em seguida reassume a
presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores
presentes. O Requerimento n. 31/CMC/2016, de autoria do vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, §
2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples
para deliberação do Projeto de Lei n° 58/16, de autoria do vereador
Mário Angelino Moreira,  que  colocado  em votação, é aprovado por
unanimidade. A vereadora  Maria Aparecida Simões em Questão de
Ordem requer verbalmente  que seja lida somente a súmula e
parecer do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido
amplamente discutido  na reunião das Comissões Permanentes,  o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n. 58/16 – “Dispõe sobre
obrigatoriedade de existência de uma cadeira  de rodas em cada
agência bancária do município de Cacoal, e dá outras providências”,
é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de  Educação,
Saúde e Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de Lei n. 58/16 – “Dispõe sobre obrigatoriedade  de
existência de uma  cadeira  de rodas  em cada  agência bancária do
município de Cacoal,  e dá outras  providências”, com emendas  já
aprovadas, é colocado  em discussão. O vereador  Adailton Antunes
Ferreira e a vereadora  Maria Simões, se mostram favoráveis e
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apoiam ao mesmo, e ainda o vereador Mário Moreira, proponente da
matéria, defende e esclarece pormenores do mesmo, pedindo apoio
para aprovação do projeto  de lei. Logo após o Projeto de Lei N.
58/16 é colocado  em votação, e aprovado  por unanimidade.  O
Requerimento N. 27/CMC/2016  – Requer  da Câmara Municipal  de
Cacoal, nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do
Regimento Interno desta Casa de Leis, vem requerer que seja posto
em votação o presente requerimento solicitando do prefeito
municipal por meio  da Secretaria  Municipal  de Fazenda  os valores
arrecadados com ICMS Ecológicos no município de Cacoal, nos anos
de 2012, 2013, 2014, 2015 e 2016 até a presente data – Vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade.  Também o
Requerimento N. 28/CMC/2016  – Requer  da Câmara Municipal  de
Cacoal, nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do
Regimento Interno desta Casa de Leis, vem requerer que seja posto
em votação o presente requerimento para a realização de audiência
pública para  discutir  a implementação efetiva  de políticas públicas
locais para as comunidades indígenas. O evento  acontecerá no dia
24 de junho de 2016, às 09h00min na Câmara Municipal de Cacoal.
Objetivo debater as principais dificuldades enfrentadas pelas
comunidades indígenas ao longo  do tempo  e atualidades e buscar
solucioná-las por da implementação efetiva  de políticas públicas –
Vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
vereador Mário Angelino  Moreira em Questão de Ordem requer
verbalmente que  a sessão seja suspensa  por alguns  minutos  para
discussão de projeto de lei na Sala das Comissões e ainda aguardar
a vinda da Secretária de Planejamento, que já está a caminho desta
Casa. O senhor presidente,  vereador Emílio Junior Mancuso  de
Almeida, atendendo solicitação do vereador Mário Moreira suspende
a sessão por 15 (quinze)  minutos.  Após o tempo estipulado  é
reaberta a sessão. O Requerimento n. 32/CMC/2016, de autoria do
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
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Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 66/16 e
67/16, ambos de autoria  do Poder Executivo.  O vereador  Cesar
Domingos Condack  em Questão de Ordem  pede  a suspensão da
sessão por 02 (dois) minutos, só para entender o teor dos projetos,
com o que  concorda  o senhor  presidente,  vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida, a sessão está suspensa por dois (02) minutos.
Novamente o Requerimento  n. 32/CMC/2016, de autoria do
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
Urgência Simples  para  inclusão e deliberação dos Projetos  de Leis
n°s 66/16  e 67/16,  ambos de autoria do Poder  Executivo,  é lido e
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, sendo  aprovado  por unanimidade. dos presentes.
Assim o Projeto de Lei N. 66/16 - “Dispõe sobre a carreira de fiscal
de Meio Ambiente do município de Cacoal, e dá outras providências,
bem como ao Projeto de Lei Substitutivo,  encaminhado
através do Ofício N. 253/GP/PGM/16,  do Executivo
Municipal”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de
Lei N° 66/16 – “Dispõe sobre a carreira de fiscal de Meio Ambiente
do município de Cacoal,  e dá outras  providências, bem como  ao
Projeto de Lei  Substitutivo,  encaminhado através do  Ofício
N. 253/GP/PGM/16,  do Executivo Municipal”, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 66/16 - “Dispõe sobre  a
carreira de fiscal  de Meio Ambiente  do município de Cacoal,  e dá
outras providências”, bem como ao Projeto de Lei Substitutivo,
encaminhado através do Ofício N. 253/GP/PGM/16,  do
Executivo Municipal ”, é colocado  em discussão e logo  após
em votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto
de Lei N.  67/16 - “Dispõe sobre  a carreira de fiscal da Vigilância
Sanitária da Prefeitura Municipal de Cacoal, e dá outras
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providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade.  O Projeto
de Lei N.  67/16 - “Dispõe sobre  a carreira de fiscal da Vigilância
Sanitária da Prefeitura Municipal de Cacoal, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Requerimento  n. 33/CMC/2016,  de
autoria do vereador  Donizeti  Souza  da Silva, que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
Urgência Simples para inclusão e deliberação dos Projeto de Lei n°
53/16, de autoria do Poder Executivo, é lido e colocado em votação,
havendo 04 (quatro)  votos contrários dos vereadores  Claudemar
Littig, Adailton Antunes Ferreira,  Valdomiro  Corá e Celso  Adame, e
os votos a favor,  06 (seis) dos vereadores  Pedro  Ferrazin,  Maria
Simões, Rafael Evangelista da Silva Chaves, Mário Angelino Moreira,
Donizeti Souza  da Silva  e Cesar  Domingos  Condack,  sendo  que  o
vereador Valter  Pires se absteve  de votar,  01 (um)  voto. Assim  o
Projeto de Lei N. 53/16 – “Dispõe sobre  autorização para  que  o
Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE realize despesa
referente a reajuste do Contrato N. 36/2012, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
O Projeto  de  Lei N.  53/16 – “Dispõe sobre  autorização para que o
Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE realize despesa
referente a reajuste do Contrato N. 36/2012, e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Valdomiro Corá
em Questão de Ordem requer verbalmente a retirada do Projeto de
Lei N. 53/16,  da pauta, pois  entende que a empresa participou da
licitação na época, e ganhou,  pregão eletrônico, porque essa
empresa agoira  quer  reajuste,  e esse projeto  ser colocado  assim,
praticamente empurrando de  goela  abaixo.  Vota  contra e vai fazer
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denúncia no Ministério Público se esse projeto for votado desse
jeito. O senhor vereador, Emílio Junior Mancuso de Almeida,
atendendo solicitação do vereador Valdomiro Corá coloca em
apreciação do Plenário a retirada  do Projeto de Lei N. 53/16 da
pauta, havendo  05 (quatro)  votos a favor vereadores  Claudemar
Littig, Adailton Antunes Ferreira, Valter Pires, Valdomiro Corá e Celso
Adame, e os votos a favor, 06 (seis) dos vereadores Pedro Ferrazin,
Maria Simões, Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,  Mário Angelino
Moreira, Donizeti Souza da Silva e Cesar Domingos Condack, sendo
que o vereador Valter Pires se absteve de votar, 01 (um) voto, assim
está mantido o Projeto de Lei N. 53/16, na pauta. O Projeto de Lei
N. 53/16 – “Dispõe sobre autorização para que o Serviço Autônomo
de Água e Esgoto  – SAAE  realize  despesa  referente  a reajuste  do
Contrato N. 36/2012, e dá outras providências”, é colocado  em
discussão. O vereador Valdomiro Corá diz: “Para ficar bem ciente, o
senhor coloca do jeito que o senhor bem entendeu o projeto, mas
eu não posso ser enganado,  eu tenho que saber o que estou
votando.” O Senhor presidente, vereador  Emílio Junior Mancuso de
Almeida, diz que por isso colocou duas vezes, vereador. O vereador
Valdomiro Corá diz: “Eu respeito a presidência desta Casa, eu
respeito o presidência desta  Casa,  mas eu tenho  que  entender  o
projeto.” O senhor  presidente  diz que  para  entender  basta  ler. O
vereador Valdomiro Corá diz:  “Eu li o projeto,  eu li o projeto e vai
sobrar para a população de Cacoal lá na frente”. O senhor
presidente Emílio Junior Mancuso de Almeida diz: “Vossa Excelência
acabou de falar  que  fará uma  denúncia ao Ministério Público, eu
concordo com V. Exª, que V. Exª, amanhã cedo se dirija ao
Ministério Público e faça realmente a denúncia, vereador, você tem o
meu apoio, faça a denúncia”. Colocado em votação o Projeto de Lei
foi aprovado obtendo os 04 (quatro) votos contrários dos vereadores
Claudemar Littig, Adailton Antunes Ferreira, Valdomiro Corá e Celso
Adame, e os votos a favor, 06 (seis) dos vereadores Pedro Ferrazin,
Maria Simões, Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,  Mário Angelino
Moreira, Donizeti Souza da Silva e Cesar Domingos Condack, sendo
que o vereador Valter Pires se absteve de votar, 01 (um) voto. O Sr.
Presidente, vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, após
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verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia declara
encerrada esta sessão às 21h17min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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